
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ  สมัยแรก   ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑  ครั้งท่ี ๒ 

วันพุธท่ี  ๗  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

............................. 

ผูมาประชุม 

       ๑. นายอนันต ตันติศิรินทร           ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๔ 

       ๒. นางสาววรรณรัตน        จิรัตนประภา           รองประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๒   

       ๓. น.ส.ภรณชนก   นํ้าฝน  เฟองงาม    รก.เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๔ 

       ๔. นางสาวนงนุช             จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี          เขต ๑   

       ๕. นายเลิศ               อาชวานันทกุล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๑   

       ๖. นายเลิศชาย                เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๑ 

       ๗. นายช่ืน                     พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๑ 

       ๘. นางสาวปฏิมาพร   จงรกัษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๒ 

       ๙. นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  เขต ๒ 

     ๑๐. นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี   เขต ๒ 

     ๑๑. นายปรเมศร ศริพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี          เขต ๒  

     ๑๒. นายธนพล  โชควิวัฒนวนิช สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๓   

     ๑๓. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสทิธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  เขต ๓ 

     ๑๔. นางลําพูล แสงวงค              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๕. นายธานินทร             สินธุประสิทธิ์          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๓   

     ๑๖. นายสุภชัย                 ศรีจรญู  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๔ 

     ๑๗. นายปยะ                  ลายวิเศษกุล           สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๔    
 

ผูไมเขารวมประชุม 

        ๑. นางบัวหลวง               อาษาพล               สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๑   (ลากิจ) 

 ๒. นางเฉลียว                 คํานิยม                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๒  (ลาปวย) 

      ๓. นางรฐา  มณีภาค       สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๑   (ลากิจ) 

 ๔. นางสุภาภรณ          โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๓   (ลากิจ) 

 ๕.  นายณภัทร ลิ้มสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๑   (ลากิจ) 

 ๖. นางสาวตนขาว           ตังคโณบล              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๔    (ลากิจ) 

        ๗. นายพิพัฒน นิลรัตนศิรกิุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓  (ลาปวย) 

 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 

 

๑.  นางสาวสมปรารถนา         วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 

๒.  นายประชา  กิจตรงศริ ิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 

๓.  นายยอดยุทธ  เดชรุงเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 



๒. 

 

๔.  นายวิทวัส  พันธนิกุล  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 

๕. นายอดิศักดิ์  กุลวงศ เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี

๖. นายนพพร  เตชาวิวัฒนบูลย เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี

๗. นายสุระจิต เต็งศิริอรกลุ เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี

๘. นายอัมพล ทองพุ                 ปลัดเทศบาลนครอบุลราชธานี 

๙. นายอธิปไตย โยธามาตย  รองปลัดเทศบาลนครอบุลราชธานี 

๑๐. นายกฤชพล เมืองเหนอื  รองปลัดเทศบาลนครอบุลราชธานี 

๑๑. นางเดือนลอย คําแดงสด  หัวหนาสํานกัปลัดเทศบาล 

๑๒. นางศิริวรรณ วิชัยโย  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๑๓.  นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ ์ ผูอํานวยการสํานักการชาง 

๑๔. นางพิมพนภัส          ภัทรกอพงศสุข       ผูอํานวยการสวนบรหิารงานการคลัง 

๑๕. นายมนตตรี            ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

๑๖. นายสวาท ดวงคํา   ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี 

๑๗. นายประสพ ปรุโปรง ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๔พระเจาใหญองคตื้อ 

๑๘. นายธนพล ตันสมรส รก.ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียน ท.๕ ชุมชนกานเหลือง 

๑๙. นางสุจิตรา             นามพิทักษ ผูอํานวยการกองสวัสดิการสงัคม 

๒๐. นางสาวปยะดา วงศละคร ผูจัดการสถานธนานุบาล ๑ 

๒๑. นางสาวณัฐกฤตา ศรีทา ผูจัดการสถานธนานุบาล ๒ 

๒๒. นางสาวธัญญพทัธ ศรีบุญสถิตพงษ หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป 

๒๓. นางภัททิยาภรณ ใครบุตร หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 

๒๔. พ.จ.อ.อดิศร ประจํา นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

๒๕. นางสาวดวงใจ สุพจนนิติภักดี       เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

๒๖. นายอนุชิต อัปกาญจน เจาพนักงานธุรการปฏิบัตงิาน 

๒๗. นางสาวทิพยวรรณ     คําโสม พนักงานจางทั่วไป 
    

……………………………………………. 
 

 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง     ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    ญัตติ    เรื่องขอรับความเห็นชอบรายชื่อผูทรงคุณวุฒิตอสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 

                                   ใหความเห็นชอบเพือ่แตงตั้งคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

                            (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี) 
  

ระเบียบวาระที่ ๓     ญัตติ   เรื่อง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อสนบัสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสรางความ 

                             เขมแข็งใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น  (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

ระเบียบวาระที่  ๔   เรื่อง    อื่นๆ 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 



๓. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับ เนื่องจากวันนี้เลขานุการลาปวย ผมขอดําเนินการประชุมครับ  เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว  

ผมขอเปดการประชุมสภาฯ  เรียนทานสมาชิกสภาฯทุกทานตามาระเบียบขอบังคับการประชุม ระบุไววาถาหากวา 

เลขานุการสภาฯไมไดอยูในที่ประชุม ใหสมาชิกสภาฯหรือผูไมไดเปนสมาชิกสภาขึ้นมาทําหนาที่แทนช่ัวคราว เชิญทาน

สมาชิกสภาฯเสนอทานใดขึ้นมาเปนเลขานุการชั่วคราวครับ/ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ีผมขอเสนอ

ทานภรณชนก  น้ําฝน เฟองงาม ทําหนาที่เลขาฯ ครับ ขอผูรับรอง 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองครับ  / มีผูรับรองถูกตอง มีทานใดจะเสนอเปนทานอื่นเชิญครับ / เมื่อไมมีขอเชิญ ทานภรณชนก  

น้ําฝน  เฟองงาม  ทําหนาที่เลขานุการชั่วคราวครับผม เมื่อพรอมแลวผมขอดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระครับ 

 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง     ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ระเบียบวาระที่ ๑  เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ เนื่องจากมีทานสมาชิกสภาลา ๑.ทานตนขาว  ตังคโณบล , 

ทานรฐา  มณีภาค  , ทานบัวหลวง  อาษาพล   , ทานสุภาภรณ   โหตระไวศยะ ,  นางเฉลียว  คํานิยม , ทานพิพัฒน  

นิลรัตนศิริกุล  ,  ทานณภัทร  ลิ้มสุวรรณ 

  

ระเบียบวาระที่ ๒    ญัตติ    เรื่องขอรับความเห็นชอบรายชื่อผูทรงคุณวุฒิตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

                                   ใหความเห็นชอบเพื่อแตงต้ังคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๒ ญัตติ  เรื่องขอรับความเห็นชอบรายชื่อผูทรงคุณวุฒิตอสภาเทศบาล              

นครอุบลราชธานี ใหความเห็นชอบเพื่อแตงตั้ งคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลนครอุบลราชธานี                

(เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) เชิญครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรื่องขอรับความเห็นชอบรายชื่อผูทรงคุณวุฒิตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ใหความเห็นชอบเพื่อแตงตั้ง

คณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลนครอุบลราชธานี เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ดวยเทศบาล

นครอุบลราชธานี  จะดําเนินการแตงตั้งคณะกรรมการศึกษาของเทศบาลนครอุบลราชธานี และคณะกรรมการ

สถานศึกษาตามแนวทางหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท๐๘๑๐.๒/ว ๐๖๐๐ ลงวันที่ ๒๙ มกราคม 

๒๕๕๙ กําหนดแนวทางและหลักเกณฑการจัดทําและประสานแผนพัฒนาทองถิ่นขององคกรปกครองสวนทองถิ่น   

เพื่อพิจารณาใหความเห็นชอบแผนพัฒนาการศึกษาของเทศบาลนครอุบลราชธานี และสถานศึกษาในสังกัด       

แลวแตกรณี โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

 



๔. 

 

หลักการ 

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๘๔     

ขอ ๑๘ กําหนดใหแผนพัฒนาสามปขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ใหจัดทําและทบทวนใหแลวเสร็จภายในเดือน

มิถุนายนกอนงบประมาณประจําป และระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยหลักเกณฑ และวิธีการนําเงินรายไดของ

สถานศึกษาไปจัดสรรเปนคาใชจายในการจัดการศึกษาในสถานศึกษาสังกัดองคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๕๑ 

ขอ ๙ กําหนดใหนําเงินรายไดของสถานศึกษาใหใชจายตามกิจการของสถานศึกษาตามแผนปฏิบัติการประจําป  

โดยผานความเห็นชอบของคณะกรรมการและหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๐.๒/ว ๐๖๐๐       

ลงวันที่ ๒๙  มกราคม ๒๕๕๙ กําหนดแนวทางและหลักเกณฑการจัดทําและ ประสานแผนพัฒนาทองถิ่น ขององคกร

ปกครองสวนทองถิ่น 

เหตุผล 

 เนื่องจากสํานักการศึกษา เทศบาลนครอุบลราชธานี และสถานศึกษาในสังกัดเทศบาลฯจะตองดําเนินการตาม

แนวทางและหลักเกณฑการจัดทําแผนพัฒนาการศึกษาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น โดยเครงครัดและใหเปนไป

ตามระเบียบ โดยมีการแตงตั้งคณะกรรมการการศึกษาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น เพื่อใหการจัดการศึกษาของ

องคกรปกครองสวนทองถิ่นมีทิศทางที่สอดคลองกับแผนพัฒนาการศึกษาของชาติ และแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสงัคม

แหงชาติ และสามารถตอบสนองความตองการของประชาชนในทองถิ่น ไดอยางแทจริง 

 ดังนั้น เพื่อใหการจัดทําแผนพัฒนาการศึกษาของเทศบาลนครอุบลราชธานี และสถานศึกษาในสังกัดเปนไป

ดวยความเรียบรอย และสอดคลองกับแนวทางและกลักเกณฑการจัดทําแผนและประสานการศึกษาและเกิด         

ธรรมาภิบาลในการจัดการศึกษาของเทศบาลนครอุบลราชธานี จึงขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบรายชื่อ

ผูทรงคุณวุฒิตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ใหความเห็นชอบ เพื่อเทศบาลฯแตงตั้งเปนคณะกรรมการศึกษาของ

เทศบาลนครอุบลราชธานี ตอไป จึงเรียนเพื่อโปรดพิจารณา ขอแสดงความนับถือ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ  เชิญทานสมาชิกครับ / เชิญทานสุภชัย 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ตามรายชื่อผูทรงคุณวุฒิที่เสนอมาทั้ง ๓ รายชื่อ ขอคําชี้แจงวาทั้ง ๓ 

รายชื่อมีการทาบทามหรือวาไดคุยถึงเรื่องวิสัยทัศนของทานที่จะมาบริหารพัฒนาเกี่ยวกับเรื่องการบริหารเทศบาล  

นครอุบลราชธานีแลวหรือยัง ถาไดคุยก็จะเปนการดีที่จะสรุปวิสัยทัศนเหลานั้นมาใหทางสมาชิกได รับทราบไดบาง

ดวยอันนี้ฝากทานประธานสภาฯไปยังฝายบริหารและก็สอบถามไปกลายๆวาไดพูดคุยกับทานเหลานั้นหรือยัง          

ทั้ง ๓ ทาน กราบขอบพระคุณครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา    วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทาน ผอ.ศึกษาเปนผูชี้แจงคะ 

นายมนตตรี   ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนประธานสภาฯทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทานครับ กระผมมนตตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการ

สถานศึกษาเทศบาลนครอุบลราชธานี ขอกราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกใหทราบดังนี้ครับ เนื่องจากวา

ผูทรงคุณวุฒิ ตามรายช่ือทั้ง ๓ ทานเปนบุคลากรที่มีคุณภาพและมีประสบการณทางดานการบริหารการศึกษา บุคคล 



๕. 

 

ที่ ๑ คือนายสุขนิตย  โทะรักษ เปนอดีตผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว ซึ่งเปนผูกอตั้ง

โรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว ตอนนี้เปนคณะกรรมการสถานศึกษาในสังกัด ไดมีการพบปะพูดคุยโดยใหเกียรติทานใน

ฐานะที่เปนผูทรงคุณวุฒิที่มีประสบการณในดานการบริหารการศึกษามานาน บุคคลที่  ๒.นางสาวนัยนา ศุภกุล ทาน

เปนอดีตผูอํานวยการสํานักการศึกษาเทศบาลนครอุบลราชธานี ขณะนี้เปนคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน

โรงเรียนเทศบาลบูรพา ทานที่ ๓.ทานลมโชย  อุยยะพัฒน  ทานเปนอดีตศึกษานิเทศกเชี่ยวชาญ และหัวหนาหนวย

ศึกษานิเทศกในสํานักการศึกษาเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดนําเรียนปรึกษาหารือบริหารจัดการภายในสถานศึกษา

ภายในสํานักการศึกษาและทิศทางในการจัดการบริหารการศึกษาและไดพบและพูดคุยกับทาน ดวยทานนั้นเปน 

ศึกษานิเทศกเชี่ยวชาญมีประสบการณเกี่ยวกับการนิเทศกติดตามกํากับดูแลในเรื่องของสถานศึกษาอยากจะใหทาน     

ทั้ง ๓ มาเปนคณะทํางานเพื่อจะไดดูและพัฒนาคุณภาพการศึกษาของสํานักการศึกษาและสถานศึกษาในสังกัดครับ

ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทั้ง ๓ ทานยินดีและตอบรับที่จะมาทําหนาที่ใชหรือไมครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ กระผมไดอานรายชื่อทั้ง ๓ รายชื่อ เราไดพบในบางสิ่งก็คือวาทั้ง ๓ 

บุคคลลวนเปนบุคคลที่มีคุณภาพ และไดบริหารการศึกษาของเทศบาลฯมาพอสมควรแลว และสงางามเหมาะสาํหรบัที่

จะรับตําแหนงผูทรงคุณวุฒิ แตผมขอตําหนิฝายศึกษาวางานที่มีเกียรติแบบนี้นาเชิญทานเขามารวมดวยเพื่อที่จะไดรับ

ฟงถึงวิสัยทัศนของสมาชิกสภา แตวาวันนี้ไมมาผมก็เห็นดวยใหทั้ง ๓ ทานรับตําแหนงนี้โดยทรงเกียรติครับ

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบพระคุณครับ ขอเรียนถามนิดหนึ่งวารายละเอียดหนังสือแนบทายในบรรทัดที่ ๓ เห็นชอบใหผูทรงคุณวุฒิ

จํานวน ๔ ทาน แตมี ๓ ทาน เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา    วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ ตรงนี้มีขอผิดพลาดในการพิมพตัวเลข ขออนุญาตแกไขตัวเลขเปน ๓ ทานคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบพระคุณครับ แกไขเปน ๓ ทานครับ เชิญทานสมาชิกครับ / ถาไมมีผมขอมติที่ประชุมนะครับ 
 

-  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบรายชื่อผูทรงคุณวุฒิตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ใหความเห็นชอบเพื่อ 

   แตงตั้งคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลนครอุบลราชธานี  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

-  สมาชิกทานใดเห็นชอบรายชื่อผูทรงคุณวุฒิตอสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  ใหความเห็นชอบเพือ่แตงตั้ง 

   คณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลนครอบุลราชธานี  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๔  เสียง  

 
 

 

 

 

 

 

ที่ประชุม 

มีมติเห็นชอบผูทรงคุณวุฒิตอสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี ใหความเห็นชอบเพื่อแตงตั้ง 

คณะกรรมการคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลนครอุบลราชธานี   

 



๖. 

 

ระเบียบวาระที่ ๓  ญัตติ  ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสรางความ 

                               เขมแข็งใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี)  

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓ ญัตติ ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสราง

ความเขมแข็งใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น มีผูสงสัยตรงจุดไหนเชิญครับ  

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ      นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรื่อง ญัตติ ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสรางความเขมแข็งใหแก     

องคกรปกครองสวนทองถิ่น เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี อางถึงระเบียบกระทรวงมหาดไทย           

วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น 

พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๕๘  ดวยกระทรวงมหาดไทย ไดกําหนดแนวทางการใช

จายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่น เพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสรางความเขมแข็งใหแกองคกร

ปกครองสวนทองถิ่น ให เปนไปตามมติคณะรัฐมนตรี  เมื่อวันที่  ๒๘  พฤศจิกายน ๒๕๖๐ ตามหนังสื อ

กระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด มท ๐๘๐๘.๒/ว๒๕๙ ลงวันที่ ๒๖  ธันวาคม ๒๕๖๐  และหนังสือกรมสงเสริมปกครอง

ทองถิ่น ดวนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๐.๔/ว ๒๕๙ ลงวันที่ ๒๖  มกราคม ๒๕๖๑  โดยไดกําหนดแนวทางดําเนินการเพื่อให

องคกรปกครองสวนทองถิ่น นําเงินสะสมไปใชจายเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาล ดังนี้ 

๑. โครงการที่ดําเนินการจะตองเปนไปเพื่อประโยชนของประชาชนอยางแทจริง ไมเปนการใชจายในกิจกรรม 

ที่ไมเกิดประโยชนหรือฟุมเฟอยเกินความจําเปน 

๒. โครงการหรือกิจการที่จะดําเนินการตองอยูในอํานาจหนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ในดานการ 

บริการชุมชนและสังคม กิจการที่เปนการเพิ่มพูนรายไดขององคกรปกครองสวนทองถิ่น หรือกิจการที่จัดทําขึ้นเพื่อ

บําบัดความเดือดรอนของประชาชน 

๓. ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น นําเงินสะสมไปใชจายตามอํานาจหนาที่เพื่อการแกไขปญหาความเดือดรอน 

ของประชาชน โดยใหความสําคัญกับโครงการดังนี้ 

(๑) ดานโครงการพัฒนาโครงสรางพื้นฐาน 

(๒) ดานโครงการพัฒนาแหลงน้ําเพื่ออุปโภคบริโภคและน้ําเพื่อการเกษตร 

(๓) การพัฒนาตลาดทองถิ่น 

(๔) การจัดการขยะมูลฝอย การรักษาความสะอาดในทองถิ่น 

(๕) การสงเสริมพัฒนาคุณภาพชีวิต 

(๖) ดานการศึกษา 

(๗) ดานการสนับสนุนการดําเนินงานตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 

(๘) ดานสนับสนุนการทองเที่ยวในเขตองคกรปกครองสวนทองถิ่น 

(๙) การจัดใหมีการบํารุงสนามกีฬาหรือสถานที่พักผอนหยอนใจ 

(๑๐) ดานโครงการกอสรางหรือซอมแซมโครงสรางพื้นฐานทางเศรษฐกิจที่องคกรปกครองสวนทองถิน่

ไดรับการถายโอนจากสวนราชการ 

 โดยกรมสงเสริมปกครองทองถิ่น ไดขอความรวมมือใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นพิจารณาจัดทําโครงการหรือ

เพิ่มยอดวงเงินงบประมาณเงินสะสมใชจายในโครงการ/ กิจกรรมที่มีสวนผสมยางพาราใหเพิ่มสูงขึ้นเฉลี่ยองคกร 



๗. 

 

ปกครองสวนทองถิ่น แหงละ ๓ ลานบาท ดังนั้น ในการดําเนินการดังกลาวขางตนเทศบาลนครอุบลราชธานี จึงได

จัดทําโครงการเพื่อขออนุมัติจายขาดเงินสะสม จํานวน  ๓๘  โครงการ งบประมาณรวมทั้งสิ้น  ๓๙,๔๖๕,๐๐๐ บาท 

(สามสิบเกาลานสี่แสนหกหมื่นหาพันบาทถวน) เสนอตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  โดยมีหลักการและเหตุผล 

ดังนี้ 

หลักการ 

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจ

เงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๕๘ ขอ ๘๙   องคกร

ปกครองสวนทองถิ่น อาจใชเงินสะสมได โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่น 

 

เหตุผล 

 เพื่อใหเทศบาลนครอุบลราชธานี สามารถดําเนินการจัดบริการสาธารณะแกประชาชนไดอยางทั่วถึงและมี

คุณภาพ แกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชนไดตามอํานาจหนาที่ และเพื่อกระตุนเศรษฐกิจตามนโยบายของ

รัฐบาล เทศบาลนครอุบลราชธานี จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อดําเนินการดังกลาว จํานวน ๓๘ 

โครงการ งบประมาณรวมทั้งสิ้น  ๓๙,๔๖๕,๐๐๐ บาท (สามสิบเกาลานสี่แสนหกหมื่นหาพันบาทถวน) เสนอตอสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อโปรดพิจารณา ซึ่งปจจุบันเทศบาลนครอุบลราชธานี มียอดเงินสะสมเพียงพอที่จะ

สามารถดําเนินการได รายเอียดตามเอกสารที่สงมาดวยพรอมนี้  จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ผมขอเรียนเพิ่มเติมวาในการขออนุมัติจายขาดเงินสะสมจํานวน ๓๘ โครงการ งบประมาณ  

๓๙,๔๖๕,๐๐๐ บาท ไมมีรายละเอียดอยูในญัตติก็ได แตทานตองมีในวงเล็บวาตามเอกสารที่แนบมาดวย เพราะวาอยู

ในนี้ไมมีรายละเอียดของโครงการ แตทานมีในเอกสารที่แนบทาย ทานตองบอกวาตามเอกสารแนบทายเหมือนกับ

ยอดเงินสะสม แตที่จริงแลวยอดเงินสะสมที่ทานบอกวาเอกสารแนบทายนั้น ดูแลวไมไดเปนเอกสารแนบทายแตเปน

แบบรายงานการใชจายเงินสะสม ที่ทานรายงานเบื้องสูงไป ในรายละเอียดยอดเงินสะสมนั้นจะตองเปนอีกลักษณะ

หนึ่ง ทานดูที่ใบทายนั้นจะเขียนไววาแบบรายงานการใชจายเงินสะสม เพราะวาตอลงมานั้นจะมีรายละเอียดการ

กอสรางนําไปใชจายอะไรบาง มันคนละสวนกับรายละเอียดเงินสะสม เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา    กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ขออนุญาตหารือใชเปนอันเดียวกับสิ่งที่สงมาดวยหรือไมครับ หมายถึงอยางไร

ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือในสวนของแบบรายงานการใชจายเงินสะสมนั้น มีลักษณะขอมูลเงินสะสม นี่คือทานตองรายงานทางกรมไป

วามีเงินสะสมเทาไหร ณ วันที่ ๓๐ มกราคม พรอมทั้งรายละเอียดของโครงการที่ทานจะตองรายงานไป เมื่อสภาฯ

อนุมัติแลวทานถึงจะรายงานแบบตัวนี้ไป นายกฯถึงจะเซ็นต แตนี่นายกฯเซ็นตแลว แตสิ่งที่ทานสงมาดวยนั้นเปน

รายละเอียดเงินสะสม เพราะฉะนั้นในสวนนี้จะตองมีเอกสารอีกฉบับหนึ่ง เปนเอกสารที่รายงานวา ณ วันที่ ๓๐ 

มกราคม มียอดเงินสะสมเทาไหร มีใชอยูในแบบรายงาน คนละสวนกัน / เชิญทานยอดยุทธ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพอยางสูง และทานสมาชิก เรื่องทักทวงของทานประธานสภาฯก็เปนสิ่งที่

เราจะดําเนินการใหเรียบรอยตอไป แตสิ่งที่เราตองการแจงสถานะการเงินที่เรามีความมั่นคง เรื่องของเงินสะสมวาเรา 



๘. 

 

จะดําเนินการโครงการไดถาผานสภาฯแลว สวนขั้นตอนการรายงานประจําเดือนเปนเรื่องของระบบราชการเราก็จะ

รายงานอยูแลว เพื่อสรางความเชื่อมั่นวาตามที่กระทรวงมหาดไทย ไดเปดโอกาสวาใหบรรเทาความเดือดรอนจากการ

จายขาดเงินสะสม เพื่อแกไขวิกฤตความเดือดรอนของพอแมพี่นองนั้น เราพรอมที่จะทําอยูแลวโดยผานความเห็นชอบ

ของสภาฯครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ผมเขาใจครับแตผมหมายความวาสิ่งที่สงมาดวยกับที่ทานจะไปถือวายอดการใชจายเงินสะสมมา

เปนรายละเอียดเงินสะสม ผมถึงบอกวาคนละสวนกัน ทานตองมีรายละเอียดเงินสะสมมาใหสภาฯวา ณ วันที่ทานยื่น

ญัตติมานั้นมียอดคงเหลือที่นําไปใชจายไดเทาไหร สภาฯถึงนํามาเปนสวนประกอบวาทานมีเงินสะสมประกอบพอใจใช

ก็จะพิจารณาไป เมื่อสภาฯผานแลวทานถึงไปรายงานอีกทีวา ณ วันนั้นมีเงินสะสมเทานี้ นําไปใชจายเงินสะสมเทานี้

มันคนละสวนกันครับ เจตจํานงผมทราบวาเราตองการนําเงินสะสมไปใชแตผมเรียนวาก็ขอทําใหมันถูกตองครับ        

มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือก   

ตั้งที่ ๔ ครับ ตัวแทนของพี่นองประชาชน วันนี้ผมเห็นญัตติหนังสือขอจายขาดเงินสะสมเขามา เราก็ไดไปศึกษา

ยอนหลังไป ๒ – ๓ ปที่วาที่ทานทําญัตติใชจายเงินสะสมเขามา ผมไมพูดถึงจุดประสงคและก็จุดมุงหมายของการใหมี

การใชจายจายขาดเงินสะสมเพื่อกรณีใดบางเพราะทุกทานในที่นี้ตางทํางานมา เอาอยางนอยๆ ณ จุดตรงนี้ ๕ – ๖ ปนี้

ไมตองพูดกันแลววาเพื่ออะไร ทุกทานทราบดี ผมถามโครงการที่ทานเคยใชจายขาดเงินสะสมที่ทางสภาแหงนี้เคยทวง

ติงไปถึงความไมเหมาะสมอยางเชน ทานบอกวารถรางเรงดวน ทานเคยนําเงินสะสมเขามา สภาไมใหเพราะวาอยูนอก

เขตอํานาจที่พวกเราจะทําได ที่พวกเราจะอนุมัติไดก็คืออยูนอกพื้นที่ ตอนนี้ไมเรงดวนแลวใชไหมครับ ไมทําตอไมมี

การประสานงานตอ ผมสอบถามไปยังหนวยงานที่เกี่ยวของสามสี่หนวยงานไมทราบไมรูเรื่องไมรับการประสานงาน 

แสดงวาไมเรงดวนเอาเขามา โชคดีที่สภาแหงนี้มีญาณนึกไปไดวามันไมเรงดวนจริงๆ ที่จอดรถวัดสารพัฒนึกเขามาใน

งบเรงดวน ใชจายเงินสะสมตอนนี้ไมเรงดวนแลว หลายโครงการที่ทานทําเขามาเปนโครงการเรงดวนใชจายเงินสะสม 

ใชจายเงินสะสมเปนสิบๆครั้งผมเห็นวนกลับเขามาอยูในระบบงบประมาณนี้ไมกี่โครงการ แสดงใหเห็นวาทานทํามา

เจตจํานงทานก็มีอยูแลววามันไมเรงดวน แตหยิบขึ้นมาใหเปนเรงดวนเฉยๆ โครงการที่ทําขึ้นมาอนุมัติจายขาดเงิน

สะสม ผมสรุปออกมาไดวาการทําแอสฟลติกพาราคอนกรีต คอนกรีต ไฟจราจร ตกแตงสวนสาธารณะ ตูสุขา ตัดหญา

ซื้อเครื่องตัดหญา รั้วโรงเรียน  สนามเด็กเลน  หองน้ํา  นี่หรือครับงบเรงดวน เมื่อวานผมไดพบปะกับ สตง. ทานหนึ่ง 

ทานพูดคุยใหผมฟงถึงการจายขาดเงินสะสมขององคการบริหารแหงหนึ่ง เขาเอางบไปทําหองน้ําตอนนี้ถูกสอบอยู    

ถูกสอบทั้งคนอนุมัติ ถูกสอบทั้งคนขออนุมัติ ถูกสอบทั้งคณะกรรมการ คือมันไมไดเรงดวน ตรงกันขามงบเรงดวนเอา

ไปใชทําอะไรบาง ทานก็ทราบดีวางบเรงดวนนาจะเอาไปใชทําอะไรบาง พื้นที่จังหวัดอุบลฯผมสอบถามเอาแคนี้กอนวา

ทําไมในงบใชจายสะสมที่ทานทําขึ้นมานี้ ทําไมถึงมีเอาแคเรื่องลักษณะของถนนทําไมถึงมีทั้งพาราแอสฟลติกและก็

คอนกรีต ผมอยากสอบถามไปยังผูบริหารวาความเหมาะสมตรงไหนที่จะเปนพารา ตรงไหนที่จะเปนคอนกรีต ทานใช

จุดไหนเปนจุดตัดสินครับ อันนี้สอบถามทานประธานไปยังฝายผูบริหารครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

 



๙. 

 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานผูอํานวยการสํานักการชาง เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผูอํานวยการสํานักการชางครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์    ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ เหตุผลความเหมาะสมวาตรงไหน

เหมาะสม ไมเหมาะสม วาเปนพาราหรือวาคอนกรีต อันนี้โดยทั่วไปก็เหตุผลก็จะมีอยูประมาณสามสี่ขอ ๑.ถนนเสนนั้น

ใชมานาน ๒.เกิดการชํารุด ๓.ปริมาณจราจรเพิ่ม ๔.เปนการบํารุงรักษาตามวัน เดือน ป ที่ไดรับการกอสรางมา เหตุผล

ก็มีประมาณนั้นครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครบั 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมนายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒  ตามที่ผมไดศึกษาโครงการที่ฝายบริหารไดขอมาทางสภาฯเพื่อจายขาด  

เงินสะสม โครงการขอทําแอสฟลติก ถนนลาดยาง ทั้งหมด ๑๒ โครงการที่ผมไดศึกษามามันก็จะอยูในเขตพื้นที่         

ซอยบอนไก แจงสนิท จริงๆโครงการที่ผมไดกลาวมา ๑๒ โครงการนี้ผมไดเคยอภิปรายไปแลวครั้งหนึ่ง ตอนที่ฝาย

บริหารเคยเสนอมายังสภาฯ ผมไมทราบวาทานตั้งโครงการนี้มาเพื่อจุดประสงคอะไร ถาเพื่อจะแกปญหาใหชาวบาน 

การที่เราจะไปแกปญหาใหชาวบานเราตองรูกอนวาเขาเดือดรอนเรื่องอะไรตอนนี้ชาวบานในเขตพื้นที่ที่เราจะสราง

ถนนแอสฟลติกเขาเดือดรอนเรื่องน้ําทวม เดือดรอนเรื่องการระบายน้ํา ฝนตก ๓๐ นาที น้ําทวมหมด ในโครงการที่

ทานไดขอเขามาผมไดศึกษาในแบบที่ทานไดสงมาเขามาให มันไมมีเกี่ยวกับระบบทอระบายน้ํา น้ําทวมแตทานจะเอา

ลาดยางไปทับใส  ผมวามันเปนการแกปญหาไมตรงจุด ทานลองไปถามชาวบานดูกอนวา ๑๐๐ หลังคาเรือน ที่ติดถนน

ที่ทานจะเอาไปสราง เขาเดือนรอนเรื่องอะไร เขาเดือดรอนเรื่องน้ําทวม เขาไมเดือดรอนเรื่องถนนสวยไมสวย ถาทาน

จะทําหรือทานจะแกปญหาใหเขาทานตองแกใหตรงจุด และชาวบานจะรักทานมากแต ตอนนี้ผมเชื่อวาทานเอา     

แอสฟลติก ไปเททับใส เทากับทานจะไปเพิ่มภาระเพิ่มปญหาใหกับชาวบานมากขึ้นไปอีกนะครับ ก็อยากจะใหทานนํา

กลับไปพิจารณาใหมอีกครั้งถาทานจะยื่นเขามาใหมอีก ผมไมเห็นดวยกับ ๑๒ โครงการนี้ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว  สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ถาวันไหนเปนญัตติเกี่ยวกับการใชไมวาจะเกี่ยวกับโครงการอะไรก็ชางรูสึก

วาผูบริหารจะเขาเยอะรวมถึงเจาหนาที่ดวย กอนจะเขาไปถึงการใชจายเงินสะสม ผมอยากถามวาประธานสภาฯเพื่อ

ผานไปยังฝายบริหารเทศบัญญัติประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ เมื่อประกาศใชไปเมื่อเดือน พฤศจิกายน ขณะนี้พึ่งตนเดือน

มีนาคม ผมก็อยากทราบวาเงินงบประมาณที่สภาฯไดผานไปยังฝายบริหารใชทั้งงบลงทุนและงบอะไรตางๆ งบลงทุนที่

ฝายสภาฯไดอนุมัติใหกับฝายบริหารเพื่อใชในเขตเทศบาลฯของเรา ตอนนี้ใชไปแคไหนแลวเพราะวาพึ่งผานมา

ประมาณ ๔ เดือนเทานั้น และมีการมาขอใชเงินสะสม ก็อยากทราบวาเงินงบประมาณใชไปขนาดไหนแลว เหลืออีก    



๑๐. 

 

๘ เดือน กวาจะงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๒ จะเขามา ตรงนี้ทานตองตอบกับสภาฯใหไดกอนวาทานใชไปเทาไหรแลวงบ

ลงทุนที่สภาฯผานไปให 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ/เชิญทานนงนุชครบั 

นางสาวนงนุช   จิรันตกาล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาวนงนุช  จิรันตกาล  สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ ดูโครงการที่ ๑ –  ๑๒ มันเปนโครงการที่อยูในความรับผิดชอบของ

ดิฉัน และอยากทราบวาที่ทานทําโครงการมาทานไดทําประชาพิจารณหรือเปลา ถามชาวบานหรือไม อยางเชน      

ซอย ๑๓  รูสึกวาเปนแถวบานทานรองนายกฯ เคยถามชาวบานบางหรือเปลาวาชาวบานแถวนั้นเขาอยากไดหรือไม

ลาดยางมะตอย เพราะเคยเอาเขาครั้งหนึ่งดิฉันถามชาวบาน เขาบอกวาเขาไมอยากไดเพราะวาถนนดีอยูแลวจะไปทํา

ทําไม คือวาเรื่องแบบนี้ดิฉันอยากจะใหศึกษาดูใหดีกอนที่จะเอาเขามา เพราะมันเหมือนกับการตําน้ําพริกละลายแมน้าํ 

มันเปนโครงที่ที่วาเอาเขามาเพื่อเอื้อตอใครหรือเปลาใหกับบริษัทไหนหรือเปลา อยางทานรองนายกฯทานนาจะไปถาม

ชาวบานแถวนั้นดูกอนนะคะ ขอบพระคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐพฒันครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ตามที่ฝายบริหารไดเสนอญัตติจายขาดเงินสะสมมาเพื่อ

สนับสนุนนโยบายของรัฐบาล ทางสมาชิกถาโครงการไหนเปนการสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลก็ไมขัดของแตแนวทาง

ที่เขากําหนดมาใหเชน การนําเงินไปใชเพื่อเพิ่มพูนรายไดขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ผมมาดูหลายโครงการแลว

ผมก็ไมเห็นวาโครงการไหนที่จะมาเพิ่มพูนรายไดใหกับทองถิ่น เอาแบบงายๆแบบที่เห็นเปนรูปธรรมชัดๆ เชนซื้อ     

เครื่องตัดหญา ผมก็ไมเห็นวาจะเพิ่มพูนรายไดใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่นอยางไร อีกอยางหนึ่งขอเอยนาม

ทานณัฐวุฒิ ก็บอกแลววางบประมาณของป พ.ศ.๒๕๖๑ ที่ทางสภาฯไดอนุมัติใหกับฝายบริหารไปใชเพื่อพัฒนาหรืองบ

ลงทุนแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชนในเขตเทศบาลฯ ผมเชื่อวา  ณ วันนี้ งบประมาณที่อนุมัติไปก็ยังใชจาย

ไมหมด อุปมาอุปไมยงายๆวาเราไปทานอาหารที่บานใครบานหนึ่งเขาตักขาวมาใหเรา ๑ จาน เรายังกินไมหมดเลย 

แลวก็บอกวาใหเขาเอาขาวมาใหเราอีก ซึ่งในหลักความเปนจริงแลวงบประมาณรายจายประจําป เราก็ไมทราบวาการ

ใชจายไประหวางการตรวจสอบนี้จะมีอะไรเกิดข้ึนบาง ที่เกิดความเสียหายกับทางราชการ เกี่ยวกับเรื่องงบประมาณ

เกี่ยวกับเรื่องการตรวจสอบงบประมาณ และโครงการที่เกี่ยวกับการพัฒนาโครงสรางพื้นฐาน โครงการที่ ๑ – ๑๒    

เปนการขอกอสรางถนนปรับปรุงผิวจราจรแบบแอสฟลติก คอนกรีต ๑ – ๑๒ สวนโครงการที่ ๑๔ – ๑๘ เปนโครงการ

กอสรางถนน คสล หรือคอนกรีตเสริมเหล็กมันปะปนเขามา ในความเห็นของผมก็คือในพื้นที่ภูมิศาสตรในเขตเทศบาล

นครอุบลราชธานี เปนพื้นที่ที่รองรับน้ําหรือชุมน้ํา เมื่อฝนตกมาระบบการระบายน้ําของเรายังไมสมบูรณเทาที่ควรทํา

ใหเกิดน้ําทวมขัง เปนเวลาพอควรหลังจากที่ฝนตกมาแลวพื้นที่ที่เปนแอสฟลติก หรือยางมะตอย จะมีการหลุดลอน

เสียหายเปนหลุมเปนบอเกิดข้ึนไดงายกวาที่จะกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก คสล ผมก็ขอเสนอความเห็นใหฝาย

บริหารเพียงเทานี้ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 



๑๑. 

 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี จากที่ฟง

เพื่อนสมาชิกอภิปรายไมใชเพียงแตครั้งนี้นะครับ ครั้งที่ผานมาเหมือนกันหลายๆรอบที่มีการพิจารณางบประมาณ    

และก็มีการของบประมาณเกี่ยวกับการกอสรางและปรับปรุงถนนโดยการใชยางมะตอยหรือแอสฟลติก สภาฯก็ได

ชี้แจงไปหลายรอบแลววาพื้นที่ของบานเราในเขตเทศบาลฯ เอาแบบงายๆหนาโรงเรียนอนุบาลฯตอนนี้ ก็ยังมีน้ําขังอยู

ฝนตกตั้งแตวันจันทร ณ วันนี้ก็ยังมีน้ําขังอยู ผมไมรูวาผูบริหารใชเสนทางไหนเดินทางมาทํางานในเทศบาลฯ ทานก็

นาจะสังเกตบางวาถนนลาดยางมันมีขอเสียอยางไร ผมก็ไมเขาใจวาฝายบริหารหมกมุนอะไรเกี่ยวกับถนนลาดยาง จะ

เห็นวาทานนําเขามาบอยมาก ทางสภาฯก็ไดใหคําช้ีแจงไปแลววาในเขตเทศบาลฯของเรานาจะเปนถนนคอนกรีต อีก

อยางหนึ่งถาทานอยากจะใหสภาฯพิจารณาเกี่ยวกับงบเรงดวนตัวนี้ ก็อยากจะใหทานชี้แจงกับทางสภาฯวาเงินที่ทาง

สภาฯอนุมัติไปในงบประมาณ ปพ.ศ.๒๕๖๑ ทานใชไปกี่เปอรเซ็นตแลว งบลงทุนทานใชไปกี่โครงการแลว กอนที่ทาน

จะมาขอใชเงินสะสม ซึ่งที่ผานมาสภาฯก็ย้ําตลอดถางบประจําไมพอใหทานมาขอกับทาง   สภาฯเพื่อใชจายขาดเงิน

สะสม อันนี้เงินยังใชไมหมดทานก็จะมาขอใชเงินสะสม อีกทั้งโครงการที่ทานขอมาจายขาดเงินสะสมไปซื้อหองสวม 

ผมก็ยังไมเคยเห็น อปท. ไหนจายขาดเงินสะสมไปซื้อหองสวม ทานเอามาไวในเงินปกติก็ไดนะครับ ถา อปท. ไหนเขา

เห็นวาเทศบาลนครฯ จายขาดเงินสะสมไปซื้อหองสวมมันก็หนาอาย ผมไมรูวาทานคิดไดอยางไร เอาหลักการบริหาร

สวนไหนมาใชงบประมาณปกติก็มีก็ตั้งขึ้นมา หรือที่ทานทําบอยๆก็ได ที่เปลี่ยนแปลงไปซื้อสิ่งของพวกนี้ อยากจะขอ

คําตอบจากฝายบริหารดวยครับเกี่ยวกับเรื่องนี้ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือก   

ตั้งที่ ๔  ขออนุญาตเขาไปในรายละเอียดโครงการตามที่ทานเสนอเขามา โครงการที่ ๑ – ๑๒ ชื่อก็บอกอยูแลว      

แท็กโคช พาราแอสฟลติก ชี้แจงใหทานสมาชิกทราบวา การแท็กโคชพาราแอสฟลติก ก็คือการเหมือนทาปากเขาไป

เหมือนเสริมหนาเขาไปอีก ๐.๐๕ ก็ ๕ เซนติเมตร หลายทานก็พูดแลววาอุบลราชธานี เปนพื้นที่ชุมน้ํา และขั้นตอน

การใชพาราแอสฟลติก เมื่ออาทิตยที่แลว กลมทางหลวงไดให อปท. ตางๆ ไปชมการสาธิตใช พาราแอสฟลติก ที่สี่แยก

บายพาส ศรีสะเกษ ที่มีการทําโดยใช พาราแอสฟลติก เขาไปปรากฏวาการทํางานของพาราแอสฟลติก เปนดวยความ

ไมสมบูรณ เนื่องจากอุณภูมิที่ใชเผา พาราแอสฟลติก ไมเชื่อมตอกันกับหินคือมีการแยกสวนกันอยางชัดเจน อันนั้น

เปนกระบวนการขั้นตอนการทําตอนนี้ถนนพังแลว ทําอาทิตยที่แลวตอนนี้ถนนพังแลว อันนั้น พาราแอสฟลติก ๒๐

เซนติเมตร บูดบวมขึ้นมาพอบีบขึ้นไป พาราแอสฟลติกกับหินแยกขาดจากกันชัดเจน ไมมีการเกาะเชื่อมกันแสดงวา

รายละเอียดในการใชพาราแอสฟลติก เราคงตองมี Know How  มากกวานี้อีกเยอะในการที่จะไปทําขนาดใชยาง    

มะตอยทํา แอสฟลติก ธรรมดา ตอนนี้แยกเนวดา เมื่อคืนฝนพึ่งตกเมื่อเชาถาทานผานก็จะเห็นวาถนนมันออนตัวมัน

ยวบยาบไปหมดสภาฯแหงนี้เคยพูดหลายรอบแลววาถาตราบใดสภาแหงนี้ยังดํารงตําแหนงอยู พาราแอสฟลติก เราขอ

อนุญาตที่จะไมพิจารณา แตในขณะเดียวกันอยางในโครงการที่ ๑๔  ซอยลาบบุญประเสริฐที่ทานทํามาอันนี้สมาชิก

สภาฯก็เห็นดวยในการที่จะทํา เพราะมันมีการจัดทําที่เปนระบบ ๑. เรื่องพื้นผิว และก็ทอระบายน้ําที่ตอเชื่อมกันอยาง

เปนระบบ เทศบาลฯตองทําแบบนี้นะครับ ซึ่งมีแค ๓๐ แหงในประเทศไทยงบประมาณเราก็เยอะผมเห็นสมควรวาเรา

ตองทํา ใหมันเปนตอเชื่อมระบบๆ ตอไปอีกเมื่อทําถนนแลวทําทอระบายน้ําแลวบริการชาวบาน ทอน้ําเสียที่ออกจาก

บานเรือนตางๆ เชื่อมตอลงมาไมตองมีเจิ่งนองขึ้นบนพื้นผิว อันนี้คือการพัฒนาการอยางเปนระบบ คือการบูรณาการ 



๑๒. 

 

ดําเนินการในการกอสรางที่เรียกวาเทศบาลนครอุบลราชธานี โครงการที่ ๑๔ , ๑๕ , ๑๖ , ๑๗ ผมเห็นดวยในการที่จะ

ทําแตมีตําหนิก็คือโครงการที่ ๑๗ โครงการกอสรางถนน คสล กวาง ๑๖ เมตร ยาว ๖๘ เมตร แตทอระบายน้ําทานยัง

ใสขนาดเดิมอยู ถาจะนําเขาสภาฯผมรบกวนผูอํานวยการสํานักการชางที่ทานมีวิสัยทัศนทําโครงการเขามาวาขอ

เปลี่ยนเปน ๖๐ หมดเลยไดหรือไมดังเหตุผลที่สภาฯแหงนี้นําเรียนทานไวแลววาเมื่อมันเปนทอ ๖๐ เซนติเมตรการ

ดูแลทําความสะอาดมันก็งาย ไมวาจะเปนรถดูดโคลนที่สภาฯแหงนี้อนุมัติไปมันก็สามารถใชงานไดงายผมวาญัตติจาย

ขาดเงินสะสม มันเปนการเหมารวมแบบเหมาเขงคืออนุมัติก็อนุมัติทั้งหมด ไมอนุมัติก็อนุมัติทั้งหมดอีกหนึ่งเหตุผลใน

การดําเนินการก็คือวาเมื่อการประชุมครั้งที่แลวเราพึ่งนําหนึ่งในโครงการที่เปนรางเทศบัญญัติงบประมาณ               

ปพ.ศ.๒๕๖๑ เขามาทําการเปลี่ยนแปลง เขามาเปลี่ยนแปลงรายละเอียดบางอยาง ก็แสดงวาโครงการที่อนุมัติใน      

รางเทศบัญญัติงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๑ งบประมาณที่ผานมาหลายๆโครงการก็ยังไมไดเริ่มลงมือทําแลวถาเอา

โครงการนี้ไปทําอีก ผูที่ไดรับผลกระทบแนนอนก็คือทานลองคิดดูวามันมีถนนที่ไดสรางอยูแลว ๗ – ๘ เสน แลวมา  

เพิ่มขึ้นอีก  ๑๘  โครงการ ถนนอีก ๑๘ เสนที่จะไปทําในหวงเวลาที่ทับซอนกัน ความเดือดรอนตกกับพี่นองแนนอน 

๑. ความเดือนรอนที่ระยะเวลามาทับซอนกัน หลีกจากเสนนี้ก็ไปเจอเสนนั้น หลีกจากเสนนั้นก็ไปเจอเสนนั้น ผมเห็น

ดวยที่จะไปเรงการใชเทศบัญญัติงบประมาณเรงทําเรงจัดซื้อจัดจาง เรงทําใหเปนกระบวนการ เรงทําตามแผนการ

ดําเนินการ  Masterplan  ที่ทานใหมาใหเปนไปดวยกรอบระยะเวลาของมันเหมือนเที่ยวที่แลวทานใหกรอบ

ระยะเวลาดําเนินการมา ทานผูอํานวยการก็บอกวาก็ใหหมดในปงบประมาณ อันนั้นก็พูดได แลวมันจะกระทบกับ

โครงการอื่นหรือไมจะไปเรงๆทายปงบประมาณแลวมันจะไปกระจุกตัวกัน มันคือวิสัยทัศนของผูบริหารที่ไมมีการ

เหลื่อมล้ําในการทําระยะเวลาในการกอสราง ถนนเสนนี้จะทําเสร็จในเดือนนี้เพื่อที่หลีกเลี่ยงไปถนนเสนนี้ ทานตอง 

ศึกษาบางทานเปนผูบริหารมา ๔- ๕ ปแลวทานตองศึกษาบาง เพราะวาผมเห็นวาเราใชจายเงินสะสมกอนนี้ ออนดอย

ในเรื่องความจําเปนและออนดอยในเรื่องการที่จะมาพิจารณาดวยครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น   พรหมจารีย     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติ นายช่ืน   พรหมจารีย     สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี ผมขออนุญาตเอยช่ือสนับสนุนทานนงนุช  จิรันตกาล ผมอยูในเขตเลือกตั้งที่ ๑ ผมเห็นโครงการนี้

แลวผมก็ไปดูแลวก็พูดกับชาวบานในวัดปาแสนอุดม เขาบอกวาไมจําเปนจะตองใชเพราะวาถนนแตละสายยังดีอยู 

โดยเฉพาะโครงการที่ ๙ ซอย ๑๓ อันนั้นสรางเสร็จใหมยังไมมีแผล ชาวบานบอกวาจะมาซ้ําเติมทําไมยังใชไดอยู

มิฉะนั้น ในเขต ๑ ที่ผมอานมาถึงโครงการที่ ๑๐ และโครงการที่ ๑๗ และ ๑๘ อยูในเขต ๑ ทั้งหมดแตละซอยไม

จําเปนตองไปทําใหมโดยเอายางมะตอยไปใสและเห็นดวยกับทานณัฐวุฒิ พูดเมื่อสักครูโครงการนี้มันยังไมจําเปน

เพราะวางบประมาณที่เราอนุมัติใหในสภาฯแหงนี้ก็ยังใชไมหมด เมื่อยังใชไมหมดเราก็ใชงบประมาณนี้ไปกอน ถาหาก

วามันไมพอหรือที่ไหนมีความจําเปนอยางไรขอใหนําเขาสภาฯเราจะมาพิจารณากันใหมในระยะนี้ขอสําหรับ เขต ๑ 

อยาไดแตะตองเลยครับขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒  ดิฉันอยากอภิปรายเรื่องปรับปรุงเรื่องพาราแอสฟลทคอนกรีตนี้     



๑๓. 

 

คือวาถนนที่มันดีอยูแลวและทานเอาพาราแอสฟลทติกไปฉาบหนา ซึ่งดิฉันประสบปญหาดวยตัวเอง เพราะวา        

ทางสภาฯเคยใหทานลองทําถนนสองเสน แต ณ ปจจุบันตอนนี้ดิฉันแจงไวเลยวาถนนพโลชัยที่ดิฉันอยูเกิดปญหา

มากมาย ถาฝนตกชวงแรกก็มีการหลุดลอนก็แจงวามีเศษวัสดุหลุดติดออกมา ซึ่งทําใหเกิดการหลุดลอนแต ณ ปจจุบัน

ตอนนี้ฝาทอระบายน้ําซึ่งตอนแรกนี้ทานก็คิดวาทานทําใหมันราบเรียบกับถนน ณ ปจจุบันนี้ฝาทอระบายน้ําแทบจะทกุ

ฝาเกิดการยุบตัว และสี่แยกบานดิฉันเองนี้คะทานตองไปนอนตอนดึกๆตอนค่ําๆเสียงตึงๆๆๆตลอดทั้งคืน ดิฉันก็ไม

ทราบวามันเกิดปญหาอยางไร แลวก็ตั้งแตแรกแลว ถนนพโลชัย ตัดกับ ถนนพนม ก็เกิดปญหาก็คือการที่ถนนที่ทาน

ทําแอสฟลทติกไปราดน้ีซึ่งมันไมไดราบเรียบ ถาทานขับมาเร็วๆทานจะโดนรถของทานกระดกตัวขึ้นมาเลย ถาข่ีมาไมดี

นี้ยกลอเลย ณ ปจจุบันตอนนี้ก็ยังไมไดแกปญหาอะไร เกิดปญหาตั้งแตแรก มีปญหามาตลอดและก็ ณ ตอนที่ทานทํา

ทานไปถามเลยคะทุกๆเสียงที่อยูแถวนั้นบอกวาถนนมันดีอยูแลวทานทําทําไม ดิฉันก็ไมรูจะตอบปญหาเขาอยางไร ก็

เลยบอกวาเทศบาลเขาอยากลองเขาอยากทําใหถนนมันนุมขึ้น มันอาจจะดีแต ณ  ปจจุบันตอนนี้เกิดปญหามากมาย 

และก็ตามหนังสือที่ทานแจงมา๑. เพื่อประโยชนของประชาชนอยางแทจริง ไมเปนการใชในกิจกรรมที่ไมเกิดประโยชน

และฟุมเฟอยเกินความจําเปน ๒. เพื่อบําบัดความเดือดรอนของประชาชน ดิฉันคิดวาโครงการถนนพาราแอสฟลทติก

นี้ไมไดบําบัดความเดือดรอนของประชาชนแนๆเพราะวาดิฉันเจอมาแลว  จะอยางไรก็ลองพิจารณาดู  แตวาดิฉันไม

เห็นดวยกับการทําผิวจราจรแอสฟลทติกแนนอน และก็ในหนังสือก็บอกวาเพื่อบําบัดความเดือดรอนของประชาชน 

ดิฉันก็ไมทราบวาการทําปายโรงเรียนนี้มันบําบัดความเดือดรอนของประชาชนตรงไหน ไมมั่นใจวามันเรงดวนมากมาย

ที่ทานจะตองนําเงินสะสมตัวน้ีไปใช อันนี้ดิฉันก็ยังติดใจอยู  วาโครงการปรับปรุงกอสรางปายโรงเรียนนี้มันบําบัดความ

เดือดรอนของประชาชนตรงไหน และก็สนับสนุนทานณัฐวุฒิ ทองเถาว ที่บอกวาเอาจายขาดเงินสะสมไปทําหองน้ํานี้

ดิฉันก็ไมทราบวาเรงดวนมากๆที่จะตองทําหองน้ําหรือเปลา อยางไรก็ลองใหทานพิจาณาดูนะคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กอนจะอภิปรายตอไปนั้นผมใหขอสังเกตนะครับวาในโครงการที่ ๑๓ ในโครงการที่ ๑๖ โครงการที่ ๑๘ นะครับ

วามีระบบระบายน้ําและบอพักแตไมมีรายละเอียดวาระบบระบายน้ํานั้นใชทอขนาดเทาไหร เพราะวาอยางที่ทาน

สมาชิกผูทรงเกียรติไดอภิปรายไปในโครงการที่ ๑๗ บอกวายังคงใชทอเสนผาศูนยกลาง ๐.๔๐ ม. อยู เพราะฉะนั้นนา

ที่จะทําใหโครงการใหสมบูรณวารายละเอียดเปนอยางไรนะครับ ในเรื่องนี้เปนสวนหนึ่งที่สมาชิกจะตองนําไปวิเคราะห

พิจารณาวาสมควรที่จะเห็นชอบในการจายขาดหรือไมเพราะวาจะตองอนุมัติรวมทั้งหมดไมแยกโครงการนะครับ     

เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒  ก็อยากขอใหเพื่อนสมาชิกโปรดพิจารณาดูนะครับ โครงการ            ถนนแอส

ฟลท อยากใหทานสังเกตดูวาถนนลาดยางนี้ถาภาษาชาวบานอีกอยางหนึ่งนี้เขาเรียกวาถนนดํา ดังนั้นเราจะสังเกตวา

ถนนที่มีการลาดยางนี้มันจะมืดในเวลากลางคืนนะครับ ถาหลายๆทานสังเกตเหมือนผมซึ่งผมก็ไมคอยเห็นดวยกับการ

เอาลาดยางไปลาดทับถนนคอนกรีต อีกอยางที่เปนเหตุผลสําคัญนี้ผมก็วามันทําใหบานเมืองของเรานี้ดูมืดนะครับ มัน

มืดจริงๆนะครับถาทานสังเกตดูถึงแมวาทานจะเปลี่ยนเปนหลอดไฟ LED แลวนี้ก็ยังรูสึกวามืดอยูตรงนี้ผมก็อยากให

เพื่อนสมาชิกหลายๆทานชวยพิจารณาดวยนะครับ การใชงบประมาณนี้ฟุมเฟอยไหม ถาเราจําไมผิดนะครับปที่ผานมา

นั้นทางฝายบริหารไดมีการจัดทําโครงการตีเสนจราจรรวมถึง ถนนพโลชัยดวย พึ่งตีเสนเสร็จไมนานเสร็จแลวทานกเ็อา

ลาดยางไปทับใหมแลวก็ตีเสนจราจรใหมนะครับ อยากใหเพื่อนสมาชิกชวยพิจารณาดวยวาการบริหารงานของ

ผูบริหารชุดน้ีเปนอยางไร ใชเงินภาษีของพี่นองประชาชนฟุมเฟอยหรือไม ทานพึ่งตีเสนจราจรไปเสร็จ เสร็จแลวทานก็ 



๑๔. 

 

เอาถนนลาดยางมาทับซึ่งการวางแผนงานผมก็ไมทราบวาวางแผนอยางไร ผมทราบแตเพียงวาคนที่ทําอยางนี้วาคือมี

เงินอยางเดียวไมไดตองมีสติปญญาอีกแบบหนึ่งดวย เงินภาษีชาวบานนะครับย้ําหลายครั้งแลวไมใชเงินของทานจะใช

อะไรก็โปรดใหมันคุมคากับเงินทุกบาททุกสตางคที่พี่นองประชาชนเขาเสียภาษีมาแลวทานก็อาสาเขามาที่จะดูแล

งบประมาณบริหารงานภายในเทศบาลฯ แตพฤติการณที่เราเห็นมันไมเหมือนคนที่อยากอาสาเขามาทํางาน แมกระทั่ง

การประชุมก็ยังไมอยากมาแตถาเปนการประชุมที่เกี่ยวกับการที่ขอใชงบประมาณมากันเต็มไปหมด หองประชุม       

มีสีสันมาก ถาทานจะขอการใชจายเงินสะสมเพื่อมาใชแบบนี้นะครับ ก็เปนทรรศนะสวนตัว วาผมไมเห็นดวยถาทาน

จะมาขอใชจายเงินสะสมแบบนี้นะครับ เวลาพึ่งผานมา ๔ เดือน เหลืออีก ๘ เดือน กวาจะหมดปงบประมาณ อยากให

ทานไปใชเงินตัวนั้นเพื่อเอาไปกระตุนเศรษฐกิจในพื้นที่จังหวัดอุบลฯของเรา และก็มีอีกเหตุผลหนึ่งคือโครงการ

ยางพารานี้ถนนลาดยางนี้ผมอยากทราบวามีผูรับเหมากี่คนที่จังหวัดอุบลฯของเราที่สามารถจะทําถนนตัวนี้ไดและการ

ลาดยางนี้มันก็ตองใชเครื่องจักรซึ่งก็ไมคอยไดใชแรงงานคน ผมก็ไมทราบวาเม็ดเงินมันจะตกและหมุนเวียนไปได

อยางไรในเมื่อคนที่จะทํางานเขาก็จะไมไดเงินคาตอบแทนตรงนี้นะครับ แตงานลาดยางเปนงานที่ตองใชเครื่องจักรเงิน

มันไมหมุนเวียนเลยมันก็จะกระจุกตัวอยูแคบางคนแคนั้นก็อยากใหเพื่อนพี่นองสมาชิกชวยพิจารณางบตัวนี้ดวย        

วามันเปนประโยชนจริงหรือไม มันฟุมเฟอยไหม มันจําเปนตอพี่นองประชาชนไหม ก็อยากฝากไวเพียงเทานี้ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครบั 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ครับ ตามญัตติ

ที่เสนอใชจายขาดเงินสะสมก็สรุปใหสมาชิกฟงมาเปนประเด็นนะครับวา๑.ไมเห็นชอบในบางโครงการที่เสนอเขามา

ตามการทักทวงนะครับ ๒.ไมเห็นชอบในจุดประสงคในการใชงบประมาณตัวน้ี และประเด็นสุดทายก็คือใหเรงรัดใน 

การใชจายงบประมาณในรางเทศบัญญัติใหเปนไปตามกระบวนการในการใชจายงบประมาณใหเสร็จสิ้นเสียกอนแลว

ถึงมาขอกับสภาครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานครับ วันนี้ไดฟงการอภิปราย

แลวก็ดูเสมือนหนึ่งวา บางทานก็อภิปรายวาทําดวยสติปญญาอะไร จริงๆขออนุญาตกราบเรียนวาเราทําตามระเบียบ

กฎหมายขอบังคับ โดยเฉพาะอยางยิ่งการทํางานแตละแผนงานโครงการนั้นมีการผานประชาคมทุกเที่ยว กําหนด

แผนงานโครงการทุกเรื่อง ลําดับความสําคัญวาจะทําอะไรกอนหลัง สิ่งที่ปรากฏที่ทานทักทวงเราก็ยอมรับ แตบางสิ่ง

บางอยางมันละเลยในเรื่องของดูถูกดูแคลนซึ่งเปนไปตามเจตนารมณของอารยประเทศ การทํางานถาตรงไปตรงมา

แลวทานพิจารณาขอทวงติงดวยเหตุดวยผล บางโครงการที่ทานบอกวาทอทําไมไม ๔๐ ไม ๖๐ ซึ่งเปนเรื่องเทคนิคการ

กอสรางทางวิศวกร ที่จริงก็ตองยอมรับวาสภาพโครงสรางพื้นฐานของเทศบาลนครอุบลฯโดยเฉพาะเรื่องระบบการ

ระบายน้ํานี้มันไมไดสมบูรณมาตั้งแตไหนแตไร งบประมาณตางๆที่กอสรางมาเปนเวลา ๒๐ – ๓๐ ป นี้มันเสื่อมโทรม 

ชํารุดเสียหาย ทอตัน วันนี้เราก็มาเริ่มสรางเมืองใหมเปนสายๆ เพราะแกไขปญหาเปนบางอยางโดยเฉพาะ

อุบลราชธานีเปนเมืองตนน้ํา เปนเมืองชุมน้ํา เพราะวาแมน้ําหลายสายเจ็ดสายหลักๆ โขง ชี มูล เซบก เซบาย ลําโดม

นอย ลําโดมใหญ มากระจุกตรงนี้แลวก็ไหลลงแมน้ําโขง ปริมาณน้ําฝนเราก็เยอะเพราะฉะนั้นพื้นที่ที่ลุมบางอยางก็ตอง

ยอมรับวาถาไมมีการจัดการที่ดี ออกโครงสรางที่ดีในเชิงวิศวกรเรื่องระบบตางๆ เราตองมาชวยกันแกไขครับ ทานวา 



๑๕. 

 

เรื่องการบริหารงานงบประมาณทวงถึงวางบลงทุนที่ผมนั่งอยูนี่สามปสิบเปอรเซ็นตกวาๆจะพัฒนาอะไรไดบาง มันมี

ขอจํากัดครับทั้งๆที่เรามีเงินงบประมาณเพียงพอ เพราะฉะนั้นสิ่งตางๆเหลานี้ถาบานเมืองเราแกไขปญหาความ

เดือดรอนสิ่งตางๆ ถาทานของใจเรื่องกระบวนการตรวจสอบ มีหนวยงานของภาครัฐเยอะแยะมากมาย สํานักงาน 

ป.ป.ช. สํานักงานตรวจเงินแผนดิน งานตรวจราชการของรัฐสภาก็มี แลวทานก็เปนอีกสภาหนึ่งที่กลั่นกรองตรวจสอบ 

เพราะฉะนั้นทานไมตองหวงวาปญหาตางๆเรื่องทุจริตคอรัปชั่นวาจะมีปญหานั้นทานทําได ทางฝายบริหารยินยอมทีจ่ะ

ใหทานตรวจตามหลักเกณฑของระเบียบราชการอยูแลว เพราะฉะนั้นตรงนี้ทานไมตองเปนหวงครับเรื่องคาใชจาย

เชนเดียวกันครับ เงินนอยนิดแตเราพยายามที่จะทํา สิบเปอรเซ็นตกวาๆ กวาจะผานการประเมินไดที่ทานใหมานี้เราก็

ทําอยางเต็มที่เพื่อใหบานเมืองเราพัฒนาไปเปนเมืองที่ศิวิไลซสมกับคําวาเทศบาลนครที่ทานกลาวแลววาสามสิบกวา

แหงของประเทศเปนหนาเปนตา แตดวยหลักการของการที่ทางรัฐบาลมีนโยบายเปดโอกาสใหการใชจายเงินจายขาด

เงินสะสมโดยเนนเรื่องของปญหาความเดือดรอน เราก็ทํามาถาทานบอกวาอันไหนไมเหมาะสมทานก็ทวงติงไดดวย

เหตุผลเรายอมรับอยูเสมอ แตทานวนไปวนมาบางทีเราแกไขไมถูก ไปไดยากครับบานเมืองเพราะฉะนั้นขอฝากวาการ

พิจารณาเปนอํานาจของทาน สวนฝายบริหารนั้นเปนอํานาจหนาที่ที่เราจะเสนอแกปญหาตามนโยบายของรัฐบาล 

ตามความตองการปญหาของพอแมพี่นองประชาชน โครงการตางๆนี้ผานการประชาคมมาหมดแลวทั้ง ๔ เขต         

เราประชุมประชาคมไมใชทํางายๆ ความหลากหลายของชุมชนทั้ง ๑๐๖ ชุมชน ที่มาประชุมนั้นเราพยายามเก็บขอมูล

ทั้งหมดเพื่อประมวลเปนแผนงานโครงการ เพื่อแกไขปญหาความเดือดรอนของพอแมพี่นองประชาชน สวนเรื่องของ

เทคนิคที่ทานทวงติงวาพาราแอสฟลทไมมีเทคนิคอะไรตางๆ ผมอยากจะใหถาใหความเปนธรรมกับสภากับผูบรหิารนดิ

หนึ่งกับเทคนิคโดยเฉพาะสํานักงานการชางไดนําเสนอขอมูลสักนิดไดหรือไมครับ เพื่อทานจะไดพิจารณาอยาเพิ่งดวน

ตัดสินใจวามันมีขอดีขอเสีย คุมทุนไมคุมทุน ปญหาความเดือดรอนของจราจรที่กําลังติดขัดอยูทุกวันถนนหนทางที่ทาน

วาประชาชนไมไดรับรองเรียนมา ผมเชื่อมั่นนะครับวาที่แผนงานโครงการที่กลั่นกรองมานี้มีการผานการประชาคมแลว

รองขอจากพอแมพี่นองประชาชนทั้งนั้นไมใชฝายบริหารจินตนาการขึ้นมาเอง อันนี้ก็ขอฝากไวครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       

เขตเลือกตั้งที่  ๒  ขออนุญาตอานหนังสือสั่ งการ หนังสือกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น ดวนที่สุด                  

ที่ มท ๐๘๐๑.๔/ว๒๕๙ ลงวันที่ ๒๖ มกราคม พ.ศ.๒๕๕๖ ไดกําหนดแนวทางการดําเนินการเพื่อใหองคกรปกครอง

สวนทองถิ่นนําเงินสะสมไปใชจายสนับสนุนนโยบายของรัฐดังนี้  ๑.โครงการที่ดําเนินการจะตองเปนประโยชนของ

ประชาชนอยางแทจริง ไมเปนการใชจายในกิจกรรมที่ไมเกิดประโยชนหรือฟุมเฟอยเกินความจําเปนนะครับ ใน

ความคิดสวนตัวผมโครงการที่ทานขอมาเกี่ยวกับการสรางถนนแอสฟลทติกผมวามันเสียไมคุมกับได  มันเปนกิจกรรมที่

เกินความจําเปนอันนี้คือความคิดสวนตัวผม ชาวบานตองการอยางหนึ่งทานก็ไปทําอีกอยางหนึ่งใหเขา ชาวบานเขาน้ํา

ทวมทานเอายางมะตอยไปถมถนนใหมันสูงขึ้นใหน้ํามันไมทวมถนนแตน้ํามันก็จะไหลเขาบานชาวบานเขา นี่หรือครับ

วิธีการแกปญหา วิธีการใชเงินที่ไมเกินความจําเปน  ขอที่สองโครงการหรือกิจการที่จะดําเนินการตองอยูในอํานาจ

หนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถิ่นในดานการบริหารชุมชนและสังคม กิจการที่เปนการเพิ่มพูนรายไดขององคกร

ปกครองสวนทองถิ่นหรือกิจการที่จัดทําข้ึนเพื่อบําบัดความเดือดรอนของประชาชน อันนี้ในขอที่ ๒ เขาบอกวาใหทาน

เอาเงินไปใชในกิจการที่จัดทําข้ึนเพื่อบําบัดความเดือดรอนของประชาชนก็เหมือนกับขอแรก ประชาชนน้ําทวมทาน

เอาแอสฟลทติกไปลาดทับถนน ทานเอาเงินไปซื้อสวม ผมถามวาชาวบานเขาเดือดรอนเรื่องไมมีสวมหรือครับ ก็ 



๑๖. 

 

อยากจะฝากทานประธานสภาฯผานไปยังฝายผูบริหารในการที่ทานจะขอการใชเงินสะสมใหระมัดระวังในเรื่องนํา

โครงการที่ไมเปนประโยชนและประชาชนไมไดรับประโยชนเทากับเงินที่ทานเสียไปนะครับ และผมขออนุญาตใช    

เอกสิทธิ์สวนตัวในการพิจารณาอนุมัติหรือไมอนุมัติงบครั้งนี้นะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ทานอยาพึ่งรอนตัวครับ พวกผมยังไมไดวาทานทุจริตหรืออะไรทั้งสิ้น  ไมตอง

แนะนําใหผมไป สตง. หรือ ป.ป.ช. ใดๆทั้งสิ้น  เพียงแตพวกผมอภิปรายวาถนนลาดยางนี้มันดีหรือไมดีอยางไรและ

พวกผมก็อภิปรายถามทานวางบประมาณที่พวกผมใหอนุมัติผานไปนั้นทานใชไปเทาไหรแลวนะครับ มันคนละเรื่องกัน

กับที่ทานตอบมา ทานบอกวาถากลัวทานทุจริตหรือวาอะไรก็มีองคกรไวตรวจสอบ ตัวนั้นพวกผมก็รูครับ แมกระทั่ง

ตรวจสอบอยูในสภานี้พวกผมยังตรวจสอบไมไดเลยนะครับ พวกผมจะไปรองเขาทําไม ทานตอบใหตรงคําถามดีกวาวา

ถนนลาดยางของทานนี้มันดีหรือไมดีอยางไร ทานบอกวาผานประชาคมมา ชาวบานเสนออะไรมาทานก็เอามา

พิจารณากลั่นกรองขอดีขอเสียมีอะไรบาง ทานก็ตองเอามาพูดใหสภาฟงสิครับ แลวเงินงบประมาณป ๖๑ ใชไป

เทาไหรแลว งบลงทุนใชไปเทาไหรแลวนะครับ ทานก็ควรจะตอบได ขอดีขอเสียถนนลาดยางทานก็ควรจะตอบได

เพราะวาทานเปนคนตั้งโครงการมานะครับ ทานก็อยามาอางหนังสือสั่งการหรือจะอางประชาชน ประชาชนนั้นทานก็

ไมไดถามหมดทั้ง ๑๐๐ เปอรเซ็นต เวลาทานไปประชาคมผมก็ไมรูวาประชาคมแบบไหนนะครับ พอผมเจอพี่นองเขาก็

มีแตบอกวาไปประชุมมาเขาบอก ส.ท. ตัดงบ นี่หรือครับประชาคมของทาน ทานลงไปดูดีๆวาทานลงไปประชาชนเรื่อง

อะไรนะครับ ขอดีขอเสียดีหรือไมดีอยางไร มีแตทางสภาอธิบายใหทางฝายบริหารฟง เราก็ยังไมไดยินทางฝายบริหาร

เลยวาถนนลาดยางมีดีอยางไร มีแตทาน ผอ. บอกดีอยูสามสี่อยางที่ทานพูดมานะครับ แลวมันหักลางกันกับเหตุผล

ของสภาไหม ถาทานเห็นวาชาวบานเดือดรอนจริงทานก็ควรจะลุกขึ้นมาอภิปรายมาบอกเรานะครับ เราก็จะเอาเรื่อง

ของทานมาพิจารณานะครับ 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กอนจะอภิปรายตอไป ผมขอความรูจากฝายบริหารนิดหนึ่ง ในโครงการปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทติก 

คอนกรีตนั้นบางโครงการก็ใชมีคําวาแท็กโคดดวย บางโครงการก็ไมมีแท็กโคด มันแตกตางกันอยางไรครับ เชิญทาน

นายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานผูอํานวยการสํานักการชาง เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผูอํานวยการสํานักการชางครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานครับ คําวาแท็กโคดคือใชใน

กรณีที่ใชยางแอสฟลทเปนตัวประสานระหวางคอนกรีตเดิมกับตัวใหมที่จะไปลาดยางเขาไปเพื่อเปนการประสานให

แอสฟลทที่ปะกับคอนกรีตใหมันดีขึ้นครับ 



๑๗. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แลวสวนที่ไมมีคําวาแท็กโคดเปนเพราะอะไรครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ไมมีไมไดครับมันตองมีครับ คือในแบบมันจะมีแท็กโคดไวเสมอวาโครงการที่ใชในการลาดยางเพิ่มผิวจราจรตอง

มีแท็กโคดเสมอครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตั้งแตโครงการที่ ๖ ไปไมมีคําวาแท็กโคดนะครับ ๑ – ๕ มีแท็กโคด  

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ถาดูในแบบแปลนจะมีแท็กโคดเสมอครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มันแตกตางกันนะครับวานี่เปนการเสนอ เมื่อสักครูผมก็บอกแลววาเหมือนกับคําที่วาระบบระบายน้ําแตไมบอก

วาทอเทาไหรนี่ก็เหมือนกันในแบบแปลนมีแท็กโคดแตในที่เสนอไมมีแท็กโคด สามารถที่จะขัดแยงได นี่แหละครับมัน

ถึงเปนสาเหตุวนอยูในนี้วา สมาชิกเขาจะตัดสินใจอยางไร เพราะตองตัดสินใจรวม เพราะวาในเมื่อทานเสนอเปนอยาง

นี้แตไปเอาเขาจริงๆทานสามารถตัดคําวาแท็กโคดนี้ออกไปเลยไมทําก็ไดเพราะวาอยูในที่เสนอมันไมมี ผมยกตัวอยาง 

ไมใชวาจะตองตัดไปเลย แตในแบบทานมีแตในขออนุมัติมันไมมี มันทําใหสับสนแลวตอนนี้ทั้งระบบระบายน้ําทั้ง    

แท็กโคดวนกันอยูอยางนี้แลวสมาชิกจะตัดสินใจอยางไร ขอบคุณครับ เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา    วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดเทศบาล เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯครับ 

นายอัมพล    ทองพุ   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานครับ กระผมในฐานะ

เจาหนาที่งบประมาณ จากที่ไดรับฟงการอภิปรายของทานสมาชิก  ก็ไดรับทราบแนวทางแลวก็ปญหาตางๆของพี่นอง

ประชาชนในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี  ซึ่งผมก็ไดนั่งฟงตั้งแตเริ่มประชุมก็อยากจะนําเรียนชี้แจงหลายๆประเด็น  

ที่ทางทานสมาชิกไดสงสัยโดยเฉพาะในเรื่องงบประมาณ ซึ่งผมปลัดเทศบาลฯก็ทําหนาที่เปนเจาหนาที่งบประมาณ 

โดยตําแหนงดวย ก็เลยอยากจะนําเรียนวางบประมาณที่ทางสภาฯไดอนุมัติในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  

ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ นั้น โดยเฉพาะในสวนโครงการตางๆซึ่งมีอยูทั้งหมด ๑๒๖ โครงการ ซึ่งเอกสารรายงานการ

เบิกจาย ซึ่งทางเจาหนาที่ไดจัดทํารายงาน ณ วันที่ ๓๑ มกราคม พ.ศ.๒๕๖๑  ผมก็ขอนําเรียนอยางนี้ วาในการ

เบิกจายงบประมาณนั้น งบประมาณปหนึ่งมี ๑๒ เดือน เริ่มจาก ๑ ตุลาคม ของทุกป ถึง ๓๐ กันยายนของปถัดไป ใน

สามเดือนแรกนั้นรายไดที่เขามาตางๆเราจะตองกันเงินสวนนี้ไวเปนในเรื่องของรายจายประจํา ไมวาจะเปนเงินเดือน 

คาตอบแทน คาวัสดุ น้ํามัน อะไรตางๆยังไมสามารถที่จะดําเนินโครงการตางๆได แตหลังจากผานสามเดือนไปแลวเริ่ม

เขามกราคมหรือกุมภาพันธเปนตนไปโครงการตางๆก็สามารถที่จะดําเนินการได ขอมูลที่สรุปมา ณ วันที่ ๓๑ มกราคม 

พ.ศ.๒๕๖๑ ที่จริงแลวก็ผานมาแลวหนึ่งเดือนกวาๆ แตขอมูลของ ๒๘ กุมภาพันธ ที่ผานมานั้นสรุปยังไมเสร็จ ผมขอ

นําสรุปยอด ณ วันที่ ๓๑ มกราคม พ.ศ.๒๕๖๑ ทั้งหมด ๑๒๖ โครงการ ซึ่งดําเนินการไปแลว ๑๓ โครงการ เปนเงิน 

๒,๗๐๕,๔๐๐ บาท และโครงการที่กําลังดําเนินการอยู ๖๒  โครงการ เปนเงิน ๒๔๐,๕๑๑,๑๐๐ บาท คิดเปนโครงการ

ที่กําลังดําเนินการอยูนี้ ๙๑ เปอรเซ็นต และโครงการที่ยังไมไดดําเนินการทั้งหมด ๕๑ โครงการ เปนเงิน  



๑๘. 

 

๒๑,๒๙๗,๗๐๐ บาท คิดเปน ๘ เปอรเซ็นต ซึ่งโครงการที่ยังไมดําเนินการบางโครงการเปนโครงการใหญที่งบประมาณ

เกิน ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งเราจะตองขอความเห็นชอบ ประมาณการหรือแบบแปลนจากคณะกรรมการระดับจังหวัด  

ซึ่งจะตองไปขออนุมัติจากจังหวัดกอน  ผมคิดวาในการเบิกจายนั้นซึ่งเริ่มมาแลวเดือนที่แลวและก็เดือนกุมภาพันธ ดวย

เดือนนี้ดวย ผมคิดวาโครงการตางๆก็นาจะแลวเสร็จภายในปงบประมาณ ก็คือ ๓๐ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๑ สําหรับ

ประเด็นเรื่องงบประมาณที่ขออนุมัติจายขาดในวันนี้นะครับ ถาทานดูตามเอกสารที่แนบตามใบขวางที่รายงานจังหวัด 

ซึ่งจังหวัดหรือวากรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่นจะใหรายงานเรื่องการใชจายเงินสะสมทุกเดอืนนะครบั ซึง่แบบนี้

เปนแบบที่รายงานไปยังจังหวัดเพื่อรายงานไปที่กรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่นของเดือนมกราคม พ.ศ.๒๕๖๑ 

ผมขอนําเรียนอยางนี้นะครับวาขอมูล ณ ๓๐ มกราคม พ.ศ.๒๕๖๑ เรามีเงินสะสมอยูทั้งหมด ๗๔๗,๔๒๒,๓๒๗.๓๗ 

บาท และสํารองจายเงินสะสมที่มีภาระผูกพันแตยังไมไดจายเปนเงิน ๔๑,๕๔๓,๖๒๒.๒๐ บาท และก็ถาเอาวงเล็บหนึ่ง

กับวงเล็บสองมาลบกันก็จะเหลือเงินสะสมที่นําไปใชไดในปจจุบันก็คือ ๖๙๕,๘๗๘,๗๐๕.๑๗ บาท แตโดยวิธีการ

งบประมาณถาจะนําเงินยอดน้ีไปใชนะครับ เราจะตองสํารองงบบุคลากรตามระเบียบบอกไววาประมาณ ๖ เดือนถา

คิดออกมาก็จะเปนเงิน ๑๒๖ ลานบาท และก็สํารองรายจายประจําที่ตองจายใหประชาชนกรณีที่เกิดความลาชา ๓ 

เดือนนี้คิดออกมาก็เปนเงิน ๓๑ลานบาทฉะนั้นเงินสะสมคงเหลือนะครับก็จะเหลืออยู ๕๓๘,๘๗๘,๗๐๕.๑๗ บาท  แต

ในระเบียบจริงๆจะตองสํารองกรณีเกิดสาธารณะภัยอีก ๑๐ เปอรเซ็นต ในยอดเงินหารอยลานกวาบาทนี้ เปนเงิน 

๕๓,๘๗๘,๘๗๐.๕๒ บาท เมื่อลบกันออกทั้งหมดแลวจากเงินสะสมที่มีทั้งหมดก็จะมีเงินสะสมที่จะนําไปใชไดจริงๆ ณ 

วันที่ ๓๐ มกราคม พ.ศ.๒๕๖๑ ก็คือยอด ๔๘๔,๙๙๐,๘๓๔.๖๕บาท เปนยอดที่สามารถนําไปใชจายได และในปจจุบัน 

เรายังมีเงินสํารองเงินสะสมขอมูล ณ วันที่ ๓๐ มกราคม พ.ศ.๒๕๖๑ ก็คือ ๔๒๒,๔๙๓,๗๙๑.๐๕ บาท ซึ่งเปนเงินคน

ละยอดกับเงินสะสม เงินยอดนี้ถาจะใชก็ตองขออนุมัติจากสภาเหมือนกันและก็ขออนุมัติตอผูวาราชการจังหวัด เราจะ

มีเงินอยูสองยอดคือเงินสะสมกับเงินสํารองเงินสะสม นี่เปนขอมูลเงินสะสมและขอมูลเงินสํารองเงินสะสม ณ วันที่ ๓๐ 

มกราคม พ.ศ.๒๕๖๑ ครับ ทีนี้ในประเด็นที่ไดนําเสนอตอสภาในวันนี้ก็คือในเรื่องของการขออนุมัติจายขาดเงินสะสม

ผมก็ขอนําเรียนอยางนี้ วาประเด็นที่ไดฟงผมก็ขอใหขอมูลเพิ่มเติม ไมมีเจตนาที่จะมาเพิ่มอุณหภูมิในสภาฯ คุยกันดวย

เหตุดวยผล ผมก็อยากจะใหขอมูลวาจากที่ไดพูดคุยกันวาที่ขอเขาสภาฯในวันนี้ขออนุมัติจายขาดในวันนี้เรามีเหตุผล

อะไรบาง ก็ไดมีการประชุมกันกอน ผมในฐานะเจาหนาที่งบประมาณก็ไดรวมประชุมดวยประเด็นที่หนึ่งเรื่องใหญเลยก็

คือนโยบายของรัฐบาลที่นโยบายหลักก็คือวาอยากจะใหทองถิ่นที่มีอยูในประเทศไทยทั้งหมดนั้นเอาเงินสํารองเงิน

สะสม เงินสะสมดวยออกมาใชเพื่อเปนการกระตุนเศรษฐกิจ โดยนโยบายของรัฐบาลก็คือวานโยบายที่จะทํานั้นก็มีอยู

สิบประเด็นที่ไดนําเรียนไปแลวสิบดาน โดยเฉพาะเรื่องการสงเสริมการใชยางพาราซึ่งพี่นองประชาชนไดรับความ

เดือดรอนโดยกําหนดใหคาเฉลี่ยของทั้งประเทศก็คือทองถิ่นละประมาณ ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท และก็ดําเนินการทํา

สัญญาใหแลวเสร็จภายใน ๒๐ เมษายน พ.ศ.๒๕๖๑ ที่จะถึงนี้ ก็เปนเรื่องเรงดวนหรือถาไมทันใน วันที่ ๒๐  ก็สามารถ

ที่จะดําเนินการโดยระเบียบวิธีการงบประมาณระเบียบปกติ ถาดําเนินการภายใน ๒๐ เมษายน พ.ศ.๒๕๖๑ นั้นคือ

กรณีที่มีเงินมีงบหรือโครงการตั้งงบตั้งแตหาลานถึงสองลานบาทก็คือตองใชวิธีการสอบราคา      ซึ่งปจจุบันนี้ไมไดใช

ตรงนั้นแลว  ซึ่งรัฐบาลก็ผอนผันใหจนถึงวันที่ ๒๐ หรือถาทําไมทันก็ใชวิธีการปกตินะครับ ซึ่งผมก็คิดวาถาสภาฯจะ

อนุมัติหรือไมอนุมัติก็อยูในดุลยพินิจของทางสภาฯ ทุกทานก็คงเคารพในมติตรงนั้น แตขอนําเรียนเพิ่มเติมนิดหนึ่งวา

จากที่ไดฟงขอดีขอเสียผมคิดวาทําทุกอยางหรือทํางานทุกอยางมันก็มีทั้งขอดีขอเสีย โดยเฉพาะในเรื่องของถนน

คอนกรีตเสริมเหล็กกับถนนลาดยางหรือแอสฟลทติก 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับทานปลัด มีอะไรหรือครับทานสุภชัย 



๑๙. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขออนุญาตใหทานปลัดชี้แจงเฉพาะงบประมาณที่เราสอบถามครับ 

นายอัมพล    ทองพุ   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ยินดีครับ ไมขัดของ ก็ขออนุญาตเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยางที่ผมกราบเรียนทานผูบริหารไปแลววาโครงการที่ขอจายขาดเงินสะสมเขามานั้น สภาก็ไดพิจารณากัน

อยางรอบคอบแลว แตผมก็ขอกราบเรียนไปหลายๆโครงการวาโครงการรายละเอียดไมสมบูรณนะครับ ยกตัวอยางเชน

วาในโครงการระบุวามีระบบระบายน้ําแตไมบอกวาระบบระบายน้ํานั้นใชทอขนาดเทาไหร อันที่สองคือบางโครงการ

บอกมีแท็กโคดบางโครงการไมมีแท็กโคด แตทาน ผอ. สํานักการชางบอกในแบบแปลนมี แตในแบบแปลนมีจริง แตใน

การขออนุมัติเปนคนละสวนกันนะครับเพราะรายละเอียดมันไมมี ไมรูวาทางสมาชิกจะพิจารณาอยางไรนะครับ ก็

แลวแตเอกสิทธิ์ของทานสมาชิกจะพิจารณา มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ครับเรื่องเดิมที่ทางเทศบาลเราได   

จัดซื้อเครื่องสูบน้ํานี้ทาง สตง. ก็ไดแจงมาใหหาผูรับผิดชอบในการที่จะชดใชเงินคืนกับทางราชการ ในสวนน้ีผมก็อยาก

ทราบวายุติหรือยังครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับทานณัฐพัฒน มันคนละสวนกับที่เรากําลังจะขอมติที่ประชุม แตในสวนนั้นขอใหทานนําไปพูดใน

วาระอื่นๆนะครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ตองขอขอบคุณทานปลัดที่ไดใหความรูแกทางสภาอยางละเอียดนะครับ แตทั้งหมด

ทั้งปวงแลวหลังจากไดฟงทานปลัดชี้แจงมาก็คืองบลงทุนของทางเทศบาลก็กําลังจะเขาสูการนํามาใชใชหรือไมครับ 

ดังนั้นแลวผมก็อยากจะใหทางฝายบริหารเรงเอาเงินตัวน้ี ถาอยากจะกระตุนเศรษฐกิจเอาเงินที่ทางสภานี้อนุมัติใหกับ

ทานเรงเอาเขาสูกระบวนการนะครับ เพื่อใหเม็ดเงินนั้นกระจายไปสูทองถิ่น ตรงนี้ผมวามันจะเปนการบรหิารงานทีต่รง

จุดมากกวานะครับ สวนนโยบายของรัฐบาลเราก็เคารพเกี่ยวกับนโยบายนั้นแตทั้งหมดทั้งมวลเราก็ตองพิจารณาพื้นที่

รับผิดชอบของเราดวยวามันเหมาะสมไหม  แนนอนวารัฐบาลอยากใหใชยางพาราเขามาประกอบแตวาเมื่อพิจารณา

กับพื้นที่ของเราซึ่งเปนพื้นที่ปลายน้ําไมใชพื้นที่ตนน้ํา  มันเกิดน้ําขังแลวมันก็จะทําใหการใชงบประมาณนั้นมัน         

ไมคุมคาเลย ในขณะนี้หนาโรงเรียนอนุบาลฝนตกตั้งแตวันจันทร เชาวันจันทรดวยนะครับตอนนี้ก็ยังทวมขังอยู ก็ไมรู

วามันจะเหมาะสมกับพื้นที่เราไหมนะครับ แคเราดูพื้นที่ตรงนี้เรานาจะรูนะครับ ก็อยากจะฝากทานประธานสภาผาน

ไปยังฝายผูบริหารนะครับวาใหทานพิจารณาการใชงบประมาณนั้นอยางละเอียดรอบคอบนะครับ โดยสวนตัวผมผมก็

เห็นควรแบบที่ผมอภิปรายนี่แหละซึ่งสมาชิกคนอื่นจะเห็นควรแบบไหนผมก็ไมอาจทราบไดนะครับ ก็อยากชี้แจงขอมลู

เพียงเทานี้ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติที่ประชุมนะครับ 
 



๒๐. 

 

-  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหจายขาดเงินสะสมเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสราง 

   ความเขมแข็งใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น   โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

-  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหจายขาดเงินสะสมเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสรางความเขมแข็ง   

   ใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่นโปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๔ เสียง  

 
 

 

 

 

 

 

ระเบียบวาระที่  ๔ เรื่อง  อ่ืนๆ 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔ เรื่อง อื่นๆ เชิญครับ เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน     ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓  เมื่อสักครูที่ผมไดพูดถึงเรื่องทาง 

สตง. ใหหาผูรับผิดชอบเกี่ยวกับเรื่องการจัดซื้อเครื่องสูบน้ําเกินราคานี้ก็เปนเหตุหนึ่งในความคิดสวนตัวผมก็คือเรามี

เรื่องนี้ยังหาผูรับผิดชอบไมได กระผมก็ไมไดปรักปรําใครนะครับวาใครเปนผูกระทําผิดหรือวาเปนคนผิด แตทีนี้ในเมื่อ

เรายังหาผูรับผิดชอบไมได ในเมื่อเปนเงินของทางราชการเปนเงินของหลวงก็คือตกน้ําไมไหลตกไฟไมไหมก็เปน    

สาเหตุหนึ่งที่กระผมไมไววางใจในการนําเงินงบประมาณไปใชจายเกี่ยวกับเรื่องที่ผานมานะครับ ก็ในสวนของผมที่พูด

คางไวเมื่อสักครูกระผมก็ขอพูดเพียงเทานี้ สวนในเรื่องอื่นๆที่เปนเรื่องความเดือดรอนคอนขางจะมากหนอยทีนี้ก็ทาง

ชาวบานก็หวังพึ่งทางเทศบาลเพราะวาทางทานนายกเทศมนตรีเปนผูรับผิดชอบเกี่ยวกับเรื่องกฎหมายควบคุม

สิ่งแวดลอมนะครับ ก็คือที่ถนนพโลชัยมีโกดังมอเตอรไซค ชาวบานเขาแจงบอกวาเปนโกดังรถมอเตอรไซคของบริษัท

ไทยยนตซึ่งชาวบานเขาก็ไมอยากไปทะเลาะกับทางผูประกอบการหรือเจาของกิจการ แตทีนี้ชาวบานเขาเหลือทนครับ

คือบริเวณนั้นจะมีหอพักอยูประมาณไมต่ํากวาสี่หาแหงและบานเรือนอีกไมต่ํากวาสิบหลังคาเรือน ทีนี้ทางโกดังรถ

มอเตอรไซคเขามีหองพนสีอยูในโกดัง พนสีก็มีสารระเหยผมก็ไมทราบวาเปนแล็กเกอรหรือทินเนอรหรือสีที่อยูภายใน

โกดัง ทีนี้ถาเขาพนสีอยูในโกดังลําพังถาพนสีในโกดังก็ไมเดือดรอนชาวบานอะไรแตวาเขามีทอที่ระบายสารระเหย

ออกมาจากหลังคาแลวก็ปลอยมาบริเวณชุมชนเพราะวามวลสารมันจะหนักกวาอากาศ มันก็มาลงที่บริเวณหอพักกับ

บานเรือนคนที่อยูรอบโกดังนี้ ซึ่งชาวบานก็ตองสูดดมสารระเหยมันก็เปนอันตรายตอสุขภาพรางกาย ซึ่งชาวบานเขาก็ 

ทนมานานทั้งเรื่องเสียงดังในการตรวจซอมจักรยานยนตนี้ก็เรงเครื่องอยูทั้งวันทีนี้ชาวบานเขาก็เดือดรอนรําคาญ     

สวนนั้นชาวบานเขาก็ยอมทนครับแตที่ทนไมไดก็คือตัวที่ปลอยสารระเหยออกมาเพราะวาออกมาเปนมลพิษ ในฐานะที่

ผมเปนตัวแทนของชาวบานชุมชนถนนพโลชัยและถนนนิคมสายกลางก็ขอฝากเรื่องนี้ไปถึงคณะผูบริหารซึ่งมี

นายกเทศมนตรีเปนผูรักษาการตามกฎหมายควบคุมสิ่งแวดลอมนี้ ขอใหทานไดดําเนินการกับสถานประกอบการนี้ก็

คือใหเขาหยุดพนสีหรือยายหองพนสีนี้ออกไปจากชุมชนซึ่งกอใหเกิดมลพิษกับชุมชนนะครับ ถาผูประกอบการเขายัง 

ที่ประชุม 

มีมติไมเห็นชอบใหจายขาดเงินสะสมเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสรางความเขมแข็ง 

ใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น 



๒๑. 

 

ฝาฝนอยูผมก็ขอใหทานไดดําเนินการตามกฎหมาย เพราะวาถายังไมเลิกเขาก็ตองรองเรียนไปยังศูนยดํารงธรรมซึง่กจ็ะ

มีผลใหทานนี้มีเรื่องเกี่ยวกับการละเวนปฏิบัติหนาที่ตามประมวลกฎหมายอาญามาตรา ๑๕๗ ครับ และมันก็ผิดทั้ง

กฎหมายอาญา กฎหมายควบคุมสิ่งแวดลอมและทางคดีแพงเกี่ยวกับคดีแพงละเมิดมาตรา ๔๒๐ ของคดีแพงนี้

เกี่ยวกับมูลละเมิดมันก็มีอีก อยางไรก็ขอความกรุณา ทางชาวบานและกระผมไมมีสาเหตุโกรธเคืองอะไรกับเจาของ

ผูประกอบการซึ่งก็ทราบดีวาเปนใคร โดยสวนตัวแลวก็ไมอยากไปทะเลาะเบาะแวงอะไรกับเขา แตวาก็คือเขาทนไมได

จริงๆครับถึงขอฝากเรื่องนี้มาถึงฝายผูบริหาร ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือก   

ตั้งที่ ๔   กอนอื่นตองขออนุญาตทานสมาชิกในเขตเลือกตั้งที่ ๑ ทุกๆทาน เนื่องจากวาเมื่ออาทิตยที่ผานมาผมไดรับ

การประสานงานจากประชาชนในเขตพื้นที่สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรตินะครับ ซึ่งบานเรือนทานอยูตรงนั้นแตโดย

ตําแหนงทานทานก็เปนผูบัญชาการมณฑลทหารบกที่ ๒๒  รวมทั้งอาจารยและก็ราษฎรในบริเวณใกลเคียงมีการ

ประชุมกันที่สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรตินะครับ ก็มีประเด็นที่ฝากมาใหทางเทศบาลไดรวมแกไขอยูสองสาม

ประเด็น ประเด็นแรกก็คือรอบๆบริเวณสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติมันจะมีปมน้ํามันปมบางจาก ก็คือวาใน

ปมน้ํามันเขาก็จะมีคลองระบายน้ํารอบๆพื้นที่ปมน้ํามัน เมื่อมีการขุดลอกคลองเขาก็จะกวาด แนนอนครับเขากวาด

ออกขางนอกเขาไมกวาดเขาในปมเขา เมื่อมันสะสมเขาบริเวณรอบทางเขานั้นมันก็เต็มไปดวยทั้งเศษใบไมจาก

สวนสาธารณะที่ทับถมลงมาดวย ฝงดานหนึ่งนี้จะมีการทําความสะอาดก็เนื่องจากวามีผูประกอบการหรือวาเปน

บานเรือนของคนอยูแลว แตฝงที่ติดกับปมที่เปนรั้วสูงนี้มันก็จะมีเศษของใบไม กิ่งไมหรือแมกระทั่งดินทับถมขึ้นเปน

เนินสูงขนาด ๖๐ เซนติเมตร เลยทีเดียวบางทีนี้สูงเปนเมตร ก็อยากขอความกรุณาทานชวยติดตามและก็เดี๋ยวผมจะ

ประสานกับทางผูอํานวยการอีกทีหนึ่งนะครับวามติเขาเปนอยางไรมาก็ฝากผูบริหารเรงรัดดวย สวนหนึ่งก็เปนเรื่องที่

ราษฎรเขาสะทอนปญหามาวาเปนสวนสาธารณะที่ขาดการบําบัดดูแลและไมมีการเขาไปดูแลของหนวยงานของ

เทศบาลเอง ก็คือเปนที่มั่วสุมของเยาวชน กลางคืนหลังจากที่มีการออกกําลังกายเสร็จ สวนที่เปนออกกําลังกายก็เปน

สวนดีก็กลับบานไป สวนที่ไมออกกําลังกายก็ไปออกกําลังอยางอื่นก็นาเกลียดก็เยอะนะครับอันนี ้ทั้งๆที่หนวยดับเพลิง

เราก็อยูใกลๆก็นาจะมีการบูรณาการกันหนอยนะครับ สวนที่สามก็คือเรื่องความใสใจมีการเชิญตัวแทนของเทศบาลฯ

ไปรวมประชุมกับชุมชนก็ไมมีใครไปรวม อยางนอยก็ใหเกียรติทานหนอยในฐานะที่ทานเปนถึงผูบัญชาการมณฑล

ทหารบกที่ ๒๒ และทานตองเดินมาเชิญผมไปเองซึ่งผมก็ยินดีถามันเปนประโยชนกับพี่นองประชาชน อันนี้ก็ฝากไวให

ทานไดคิดบาง กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒เรื่องอื่นๆวันนี้นะครับผมอยากจะอภิปรายเกี่ยวกับเรื่องปายนะครับ ตอนนี้เปดฤดู 

การฟุตบอลก็จะเห็นวามีปายเชิญชวนใหไปดูฟุตบอลขึ้นทั้งเมือง ซึ่งผมก็ไมทราบวาปายเหลานั้นไดมีการชําระ

คาธรรมเนียมหรือไม ตรงนี้เปนรายไดของทางเทศบาลฯ และก็เปนรายไดของทางสโมสรฟุตบอลดวย อยากจะเรียน

ทางสภาเพื่อผานไปยังผูบริหารเพื่อสงตอไปยังฝายเทศกิจ ปายชาวบานของเขาเสียเงิน คนที่เขาเสียเงินถูกตองก็มี มี 



๒๒. 

 

กําหนดระยะเวลาการตั้ง แตปายคนที่ไมเสียเงินไมเสียภาษีกลับตั้งดาษดื่นเต็มเมืองบดบังทัศนียภาพ อยากถามวาเปน

การเอาเปรียบสังคมเกินไปหรือไม ทานผูบริหารทานยอมใหเขาตั้งไดอยางไรหลายอาทิตยแลวนะครับ ผมก็สังเกตด ู

ไมไดพูดแตครั้งนี้นะครับปที่แลวผมก็พูด ทานก็บอกวาทานจะจัดการนะครับ เปนปายสโมสรฟุตบอล  UMT หรือเปลา

ผมก็ไมแนใจแตผมวาใชนะครับ ผมอยากทราบวาเขาเสียคาธรรมเนียมหรือไม อยากถามทานผูบริหารนะครับมันเปน

รายไดของทาน ถาเขาไมเสียคาธรรมเนียมทําไมทานไมยกออก ซึ่งผมก็เห็นทางฝายเทศกิจนะครับ ปายของใครที่

หมดอายุชําระคาธรรมเนียมไปเก็บออกทันที ผมไมอยากใหเขามาวาทานวาทานเอาเปรียบสังคม คนที่เขาจายเงิน

ถูกตองเพื่อที่จะทํามาหากินเขาก็นาสงสาร อยากใหทานเห็นใจตรงนี้ดวยและอีกเรื่องหนึ่งพอดีพึ่งไดรับการแคปหนา

จอจากทางบานนะครับ พอดีเพื่อนในเฟสบุคของผมเขาเปนเพื่อนกันกับขออภัยที่เอยนามคือเขาไมไดอยูที่นี่ทานเลขา

ของทานนายกฯ พอดีก็มีการโพสเฟสบุคเกี่ยวกับการที่เราประชุมกันในวันนี้นะครับ โพสแบบไมมีความรูนะครับ ก็คือ

อยากจะฝากใหทานทางฝายบริหารชวยเอาวาระการประชุมหรือเนื้อหาสาระที่เราคุยกัน เหตุผลที่เราไมไดอนุมัติทั้ง 

๓๘ โครงการไปบอกกับทางเลขาที่ปรึกษาทานหนอยนะครับ เขาจะไดโพสเฟสบุคใหดูเหมือนเปนเลขาทานหนอย      

ถาเกิดเขาโพสมาแลวมันเหมือนคนที่ไมไดติดตามทาน  ผมไมอยากใหทานไดอับอายวาคนที่ติดตามนี้ไมมีความรูหรือไม

รูเรื่องในที่ประชุมที่เราประชุมกันในวันนี ้และก็เอาไปโพสแบบทําใหสภาเสียหาย ผมไมอยากใหเกิดเรื่องพวกนั้น พอดี

ทางบานเขาสงมานะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 พอดีผมไมมีเฟสบุคเหมือนทานณัฐวุฒินะครับ ผมก็อยากทราบวาเปนใครเหมือนกัน เดี๋ยวประชุมเสร็จคอยด ูแต

เรื่องที่วาเราไดติดตามกันเที่ยวที่แลว ที่พนักงานกองการศึกษาของเราคนหนึ่งไปทําเรื่องอับอายขายหนาตอขาราชการ

ชั้นผูใหญในจังหวัด ผมอยากทราบขั้นตอนการดําเนินการวาตอนน้ีไปถึงไหนแลวและก็ในสภาแหงนี้ขอใหทานปลัดชวย

ดําเนินการตั้งคณะกรรมการตรวจสอบตอนนี้ไปถึงไหนแลวถาทานยังเพิกเฉยไมดําเนินการ เราก็จะไดดําเนินการใน

ลําดับตอไปครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ตองขอกราบขอบพระคุณทางทานสมาชิกเกี่ยวกับเรื่อง   

ขอรองเรียนและความหวงใยตางๆที่มีตอพี่นองประชาชนนะคะ ดิฉันก็ไดจดเรื่องตางๆไวแลวก็จะไปเรงดําเนินการ

แกไขปญหาใหกับพี่นองประชาชนและขอทวงติงตางๆคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอขอบพระคุณทานสมาชิกผูทรง

เกียรติทุกทาน ทานนายกเทศมนตรี ทานรองนายกเทศมนตรี ทานเลขานายกเทศมนตรี ทานปลัดเทศบาล ทานรอง

ปลัดเทศบาล และผูอํานวยการสวนราชการทุกทานครับ ขอบพระคุณครับ ขอปดประชุมครับ 

 

ปดประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น. 

*********** 

 



๒๓. 
 

 

(ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม (ลงชื่อ)พ.จ.อ. ..........................ผูจดรายงานการประชุม            

         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                                     (อดิศร   ประจํา)                   

      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                                       นักจัดการงานเทศกจิชํานาญการ 

                 ชวยราชการงานเลขานกุารสภา                                  
 
 

 

 (ลงชื่อ) ..................................... ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

    (นางสาวธัญญพัทธ   ศรีบุญสถิตพงษ)            (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

        หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป                                     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
 

 

(ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)........................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอัมพล  ทองพุ)                                           (นายพิพฒัน  นิลรัตนศิรกิุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                              เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 
 

 

 

      คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาล)  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 

 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 
 

 

 

 

                                       (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                             (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                       สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

........................................................................................... 

 

                                                    (นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

                                            ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 


